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Ⅰ 調査概要 
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１．調査の目的 

町では、みなかみ町総合計画で定める将来像をめざして、まちづくりに取り組んでいます。

町民アンケートは、町民のみなさんの生活習慣や日頃感じていることなどをお伺いするこ

とで、総合計画で定めた施策の目的や目標の達成状況を把握するとともに、今後のまちづく

りをより効果的に展開するために実施するものです。これまでも、平成 22 年 5 月、平成 24

年 4 月、平成 25 年 4 月、平成 26 年 4 月、平成 27 年 4 月、平成 28 年 4 月、平成 29 年 4

月、平成 30 年 4 月、平成 31 年 4 月、令和 2 年 4 月、令和 3 年 4 月に行いました。 

 

２．調査の方法 

（１）調査の地域 みなかみ町全域 

（２）調査の対象者 みなかみ町在住の満 20 歳以上の男女個人 

（３）標本の抽出 住民基本台帳より 2,000 人を無作為抽出（令和 4 年 3 月抽出） 

（４）調査方法 郵送配布、郵送回収もしくはオンライン回収（返信用封筒同封） 

（５）調査期間 令和 4 年 4 月 1 日（金）～4 月 15 日（金） 

 

３．回収状況 

（１）配布数    2,000 件（うち有効配布数 1,969 件…A） 

（２）回収数    991 件…B 

（３）回収率    50.3％…B/A 

■性別・年代別の回収状況 

年代 

性別 

20～ 

29 歳 

30～ 

39 歳 

40～ 

49 歳 

50～ 

59 歳 

60～ 

69 歳 

70 歳 

以上 
不明 計 配布数 

回収率 

（％） 

男 20 32 43 53 110 166 2 426 986 43.2 

女 15 38 58 70 134 210 3 528 1014 52.1 

不明 0 0 1 2 8 19 7 37 － － 

計 35 70 102 125 252 395 12 991 2000 50.3 

配布数 169 213 238 281 394 705 － 2000 － － 

回収率 

（％） 
20.7 32.9 42.9 44.5 64.0 56.0 － 50.3 － － 

 

４．調査項目 

調査テーマ 問番号 

（１）回答者の属性について 

（２）生活習慣について 

（３）身の回りの環境について 

（４）町政運営について 

（５）結婚について 

（６）出産・子育てについて 

問 １～ ９ 

問１０～２２ 

問２３～４１ 

問４２～４８ 

問４９～５３ 

問５４～５９ 
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５．報告書の見方 

（１）集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100.0％にな

らない場合がある。 

（２）基数となるべき実数（n）は、設問に対する回答者数である。 

（３）回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、

複数回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

（４）本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 

（５）回答数が 30 未満と小さいものについては、比率が動きやすく分析には適さないため、

参考として示すにとどめる。 

 

６．標本誤差 

標本誤差は次式で得られ、①比率算出の基数（n）、②回答の比率（p）によって誤差幅が

異なる。 

標本誤差＝±2  2 × 
 N - n 

 N - 1 
 × 

 p ( 1 - p ) 

 n 
  

N=母集団数（町の 20歳以上人口）、n=比率算出の基礎（回答者数）、p=回答の比率（％） 

 

■今回の調査結果の標本誤差 

回答比率(p) 

 

基数(n) 

90％または 

10％程度 

80％または 

20％程度 

70％または 

30％程度 

60％または 

40％程度 
50％程度 

991 ±2.62％ ±3.49％ ±3.99％ ±4.27％ ±4.36％ 

800 ±2.93％ ±3.90％ ±4.47％ ±4.78％ ±4.88％ 

400 ±4.19％ ±5.59％ ±6.40％ ±6.85％ ±6.99％ 

200 ±5.97％ ±7.96％ ±9.11％ ±9.74％ ±9.94％ 

100 ±8.49％ ±11.28％ ±12.93％ ±13.82％ ±14.10％ 

50 ±12.00％ ±15.98％ ±18.31％ ±19.57％ ±19.97％ 

※上表は、
 N - n 

 N - 1 
 ≒1 として算出している。なお、この表の計算式の信頼度は 95％である。 

 

注／この表の見方 

全体（母集団）の中から一部を抽出して行う標本調査では、全体を対象に行った調査と比

べ、調査結果に差が生じることがあり、その誤差のこと標本誤差という。この誤差は、標本

の抽出方法や標本数によって異なるが、数学的に計算することができる。その計算式を今回

の調査にあてはめて算出したのが、上記の表である。例えば、「ある設問の回答者数(n)が

1120 人であり、その設問中の選択肢の回答比率(p)が 60％であった場合、その回答比率の誤

差の範囲は最高でも±4.15％以内（55.85～64.15％）である」といえる。  
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Ⅱ 調査回答者の属性 
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１．性別
選択肢 人数 構成比

男 426 43.0%
女 528 53.3%
無回答 37 3.7%
合計 991     100.0%

２．年齢
選択肢 人数 構成比

20〜24歳 11       1.1%
25～29歳 24       2.4%
30〜34歳 39       3.9%
35～39歳 31       3.1%
40〜44歳 53       5.3%
45～49歳 49       4.9%
50〜54歳 57       5.8%
55～59歳 68       6.9%
60〜64歳 124     12.5%
65〜69歳 128     12.9%
70～74歳 161     16.2%
75歳以上 234     23.6%
無回答 12       1.2%
合計 991     100.0%

３．居住学区
選択肢 人数 構成比

古馬牧小学校区 218     22.0%
桃野小学校区 201     20.3%
月夜野北小学校区 64       6.5%
旧水上小学校区 170     17.2%
旧幸知小学校区 34       3.4%
藤原小学校区 15       1.5%
旧新巻小学校区 110     11.1%
旧須川小学校区 84       8.5%
旧猿ヶ京小学校区 64       6.5%
わからない 8         0.8%
無回答 23       2.3%
合計 991     100.0%

４．雇用形態
選択肢 人数 構成比

正社員 222     22.4%
パート・アルバイト 173     17.5%
派遣・嘱託・契約社員 44       4.4%
自営業主・家族従業者 141     14.2%
家事 74       7.5%
学生 3         0.3%
無職 307     31.0%
その他 9         0.9%
無回答 18       1.8%
合計 991     100.0%
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14.2%

7.5%

0.3%

31.0%

0.9%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

正社員

パート・アルバイト

派遣・嘱託・契約社員

自営業主・家族従業者

家事

学生

無職

その他

無回答
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５．就学・勤務先
選択肢 人数 構成比

みなかみ町内 348      35.1%
利根沼田広域圏内 128      12.9%
群馬県内 61        6.2%
その他の地域 15        1.5%
無回答 439      44.3%
合計 991      100.0%

６．居住年数（通算）
選択肢 人数 構成比

1年未満 9          0.9%
1～3年 34        3.4%
4～9年 40        4.0%
10～19年 72        7.3%
20年以上 798      80.5%
無回答 38        3.8%
合計 991      100.0%

７．結婚の有無
選択肢 人数 構成比

結婚している（既婚） 618      62.4%
独身（未婚） 136      13.7%
独身（離別） 74        7.5%
独身（死別） 116      11.7%
無回答 47        4.7%
合計 991      100.0%

８．同居の家族構成
選択肢 人数 構成比

単独世帯 281      28.4%
同世代世帯 238      24.0%
２世代世帯 318      32.1%
多世代世帯 96        9.7%
その他 25        2.5%
無回答 33        3.3%
合計 991      100.0%

９．同居者の属性
選択肢 人数 構成比

未就学児（7歳未満） 65       5.9%
小学生 79       7.2%
中学生 42       3.8%
高校生 55       5.0%
高齢者（65歳以上） 476     43.4%
無回答 379     34.6%
合計 1,096    100.0%

35.1%

12.9%

6.2%

1.5%

44.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

みなかみ町内

利根沼田広域圏内

群馬県内

その他の地域

無回答

0.9%

3.4%

4.0%

7.3%

80.5%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年未満

1～3年

4～9年

10～19年

20年以上

無回答

62.4%

13.7%

7.5%

11.7%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%

結婚している（既婚）

独身（未婚）

独身（離別）

独身（死別）

無回答

28.4%

24.0%

32.1%

9.7%

2.5%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40%

単独世帯

同世代世帯

２世代世帯

多世代世帯

その他

無回答

5.9%

7.2%

3.8%

5.0%

43.4%

34.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

未就学児（7歳未満）

小学生

中学生

高校生

高齢者（65歳以上）

無回答
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Ⅲ 調査結果 

  

- 7 -



回答=950人、無回答=41人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

10 あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。

5.9%

0.0%

11.8%

23.5%

2.9%

5.9%

14.7%

64.7%

0.0%

10.1%

8.7%

5.8%

7.2%

2.9%

8.7%

10.1%

71.0%

1.4%

4.0%

4.0%

2.0%

8.9%

2.0%

5.9%

26.7%

63.4%

0.0%

4.8%

4.8%

8.0%

8.8%

1.6%

3.2%

17.6%

66.4%

0.0%

9.3%

5.7%

4.5%

7.3%

1.2%

9.3%

20.7%

62.6%

0.8%

7.9%

7.9%

4.3%

7.9%

0.5%

9.8%

15.2%

64.9%

3.5%

14.3%

28.6%

14.3%

28.6%

0.0%

14.3%

28.6%

57.1%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

行政区の活動への参加

特に行っていない

その他

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=125)

60～69歳(N=246)

70歳以上(N=368)

無回答(N=7)

4.6%

4.3%

3.5%

7.6%

1.5%

8.2%

16.9%

67.5%

0.4%

10.5%

8.6%

6.7%

8.6%

1.0%

9.5%

11.9%

64.3%

2.4%

10.3%

7.9%

5.1%

9.1%

1.2%

7.5%

24.9%

60.5%

3.2%

11.5%

11.5%

19.2%

23.1%

0.0%

3.8%

15.4%

61.5%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

行政区の活動への参加

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=461)

水上地区(N=210)

新治地区(N=253)

無回答(N=26)

7.6%

6.4%

5.1%

8.6%

1.3%

8.2%

17.9%

64.7%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

見守りや安否確認の声かけをする

困り事などの相談相手・話し相手になる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う

子どもを短時間預かる

ボランティア活動へ参加する

行政区の活動への参加

特に行っていない

その他

全体(N=950)
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回答=944人、無回答=47人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

11 あなたは日頃、地域において青少年の育成活動を行っていますか。

22.9%

2.9%

5.7%

0.0%

77.1%

0.0%

41.2%

5.9%

14.7%

4.4%

51.5%

1.5%

36.3%

11.8%

13.7%

3.9%

54.9%

1.0%

22.3%

2.5%

3.3%

1.7%

72.7%

1.7%

32.4%

3.6%

1.2%

1.2%

67.6%

0.4%

32.1%

7.1%

0.8%

1.4%

68.8%

1.1%

33.3%

16.7%

16.7%

0.0%

50.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分からあいさつをしたり声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、地域の子ど

もたちと積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

特に行っていない

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=121)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=365)

無回答(N=6)

30.5%

5.0%

3.7%

2.2%

68.0%

0.9%

35.7%

7.6%

4.3%

1.0%

61.9%

0.5%

31.3%

6.4%

4.0%

2.0%

66.3%

1.2%

23.1%

3.8%

3.8%

0.0%

76.9%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分からあいさつをしたり声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、地域の子ど

もたちと積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=459)

水上地区(N=210)

新治地区(N=249)

無回答(N=26)

31.7%

5.9%

3.9%

1.8%

66.4%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

自分からあいさつをしたり声をかけたりする

他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、地域の子ども

たちと積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

特に行っていない

その他

全体(N=944)
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回答=920人、無回答・多重回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

12 「テーマを持った学習活動」とは、新しい知識や技術の習得を目的とする一般的な内容はもちろん、他者との交流やボランティア活動など、自己を高めるために行う全ての活動を指します。

あなたは日頃、テーマを持って学習活動に取り組んでいますか。

1
4
.3
%

9
.2
%

5.0%
8.2

%
4.6

%
5.7

%
0.0%

5
.7
%

1
0
.8
%

7.0%

7.4
%

9.1%
6.6

%

0.0%

1
1
.4
%

6
.2
%

4
.0
%

4.9
%

4.6
%

5.1
%

0.0%

2.9%
1
3
.8
%

1
1
.0
%

5.7
%

10.4
%

6.3
%

0.0%

8
.6
%

16.9%

1
0
.0
%

12.3
%

18.3
%

2
5
.6%

16.7%

5
7
.1
%

43.1%

63.0
%

61.5%

53.1
%

5
0
.7%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=65)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=241)

70歳以上(N=351)

無回答(N=6)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

5.8%
6.9%

5.8
%

12.5
%

8.6%
6.4

%
7.0

%

4.2
%

4.7
%

3.4%
7.0

%

8.3
%

8.9
%

7.9%
7.4%

4.2
%

20.0
%

22.7
%

14.9
%

8.3
%

52.1%
5
2
.7
%

5
7.9

%
62.5

%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=451)

水上地区(N=203)

新治地区(N=242)

無回答(N=24)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

6
.2
%

7
.6
%

5
.1
%

8
.2
%

18.9
%

5
4
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=920)

ほぼ毎日 週に１回程度
月に１回程度 年に数回程度
以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=947人、無回答・多重回答=44人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

13 「運動やスポーツなど、身体を動かすこと」には、散歩や体操、レクリエーションスポーツなど、軽度の運動を含みます。

あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。

25.7
%

2
1
.7
%

1
2
.9
%

13.8
%

26.8
%

3
1
.1%

28.6
%

2
5
.7
%

1
8
.8
%

2
7
.7
%

17.9
%

18.3
%

1
7
.2%

0.0
%

8
.6
%

1
0
.1
%

6.9%

6.5
%

6.1
%

2.2%

0.0
%

2
.9
%

4
.3
%

8
.9
%

4.1
%

4.5%
5.5

%

0.0
%

14.3
%

23.2%
1
7
.8
%

26.0
%

23.2
%

2
5
.7%

57.1
%

2
2
.9
%

2
1
.7
%

2
5
.7
%

31.7
%

21.1
%

1
8
.3%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=246)

70歳以上(N=366)

無回答(N=7)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

22.3
%

29.7
%

25.3
%

29.6
%

20.1
%

21.1
%

15.0
%

22.2
%

3.9
%

3.3%

8.3
%

7.4
%

6.6
%

3.3
%

4.7
%

0.0
%

25.1
%

22.0%
24.1

%
14.8

%

22.1%
20.6

%
2
2.5

%
25.9

%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=458)

水上地区(N=209)

新治地区(N=253)

無回答(N=27)

ほぼ毎日 週に１回程度

月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

24.9
%

1
9
.0
%

5
.1
%

5
.2
%

2
3
.9
%

22.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=947)

ほぼ毎日 週に１回程度
月に１回程度 年に数回程度
以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない
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回答=916人、無回答=75人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

14 あなたは日頃、文化芸術に触れ親しんでいますか。

5.7%

2.9%

5.7%

2.9%

82.9%

2.9%

21.7%

8.7%

18.8%

1.4%

59.4%

1.4%

17.6%

3.9%

20.6%

1.0%

61.8%

2.9%

16.7%

5.8%

13.3%

0.8%

69.2%

1.7%

18.6%

4.1%

9.9%

0.8%

69.4%

2.1%

14.4%

7.1%

13.8%

1.2%

65.6%

5.6%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

75.0%

12.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

コンサートや展覧会などで、舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・研究など、自ら活動を行う

地域の祭りや神楽、獅子舞などの伝統芸能活動に参加する（観

賞することも含む）

文化財の保護・ガイドなどの文化ボランティア活動を行う

特に触れ親しんでいない

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=120)

60～69歳(N=242)

70歳以上(N=340)

無回答(N=8)

18.9%

6.6%

9.9%

1.3%

66.2%

4.2%

15.7%

3.6%

19.3%

1.5%

65.0%

2.0%

12.6%

5.4%

16.3%

0.4%

69.0%

3.3%

8.0%

8.0%

8.0%

0.0%

76.0%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80%

コンサートや展覧会などで、舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・研究など、自ら活動を行う

地域の祭りや神楽、獅子舞などの伝統芸能活動に参加する（観

賞することも含む）

文化財の保護・ガイドなどの文化ボランティア活動を行う

特に触れ親しんでいない

その他

月夜野地区(N=455)

水上地区(N=197)

新治地区(N=239)

無回答(N=25)

16.3%

5.7%

13.5%

1.1%

66.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80%

コンサートや展覧会などで、舞台芸術や美術作品などを鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・研究など、自ら活動を行う

地域の祭りや神楽、獅子舞などの伝統芸能活動に参加する（観賞

することも含む）

文化財の保護・ガイドなどの文化ボランティア活動を行う

特に触れ親しんでいない

その他

全体(N=916)
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回答=960人、無回答=31人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

15 あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。

54.3%

34.3%

40.0%

34.3%

31.4%

34.3%

20.0%

0.0%

55.7%

44.3%

38.6%

30.0%

38.6%

38.6%

11.4%

0.0%

40.6%

35.6%

30.7%

11.9%

48.5%

33.7%

16.8%

0.0%

52.1%

46.3%

29.8%

19.0%

46.3%

24.8%

18.2%

0.8%

52.8%

44.0%

39.9%

15.3%

48.0%

15.7%

16.5%

0.0%

59.5%

38.6%

45.0%

14.6%

48.4%

14.6%

15.3%

0.8%

71.4%

28.6%

28.6%

28.6%

57.1%

28.6%

14.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

特に取り組んでいない

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=121)

60～69歳(N=248)

70歳以上(N=378)

無回答(N=7)

54.5%

43.2%

41.9%

18.5%

48.7%

21.7%

15.5%

0.2%

58.0%

43.4%

41.0%

17.0%

43.9%

19.3%

17.5%

0.0%

51.6%

36.5%

32.9%

13.9%

46.8%

19.8%

15.5%

1.2%

53.8%

19.2%

46.2%

19.2%

34.6%

23.1%

19.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

特に取り組んでいない

その他

月夜野地区(N=470)

水上地区(N=212)

新治地区(N=252)

無回答(N=26)

54.5%

40.8%

39.5%

17.0%

46.8%

20.7%

16.0%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食事や栄養に気を付ける

規則正しい生活を送る

適度に運動をする

酒やたばこを控える

定期的に健康診断を受ける

ストレスを解消する

特に取り組んでいない

その他

全体(N=960)
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回答=959人、無回答=32人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

16 あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。

31.4%

25.7%

14.3%

17.1%

17.1%

25.7%

25.7%

14.3%

0.0%

25.7%

2.9%

33.3%

33.3%

15.9%

29.0%

21.7%

17.4%

23.2%

5.8%

4.3%

23.2%

0.0%

46.5%

46.5%

17.8%

39.6%

17.8%

16.8%

22.8%

4.0%

3.0%

16.8%

3.0%

52.4%

41.1%

11.3%

29.8%

16.9%

33.1%

22.6%

9.7%

3.2%

18.5%

0.8%

63.6%

38.1%

16.6%

23.5%

15.8%

15.8%

25.9%

4.5%

5.7%

13.4%

0.0%

61.9%

37.9%

15.7%

18.9%

17.6%

26.4%

26.9%

3.5%

9.9%

14.4%

0.8%

25.0%

25.0%

12.5%

12.5%

0.0%

12.5%

25.0%

12.5%

25.0%

12.5%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない

以前も現在もしていない

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=124)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=375)

無回答(N=8)

63.6%

41.7%

16.9%

25.8%

16.7%

20.1%

26.5%

5.1%

5.7%

15.3%

1.1%

39.7%

41.1%

15.8%

22.0%

19.6%

24.4%

23.9%

3.8%

9.6%

15.8%

1.0%

57.1%

30.7%

12.2%

23.2%

16.1%

26.0%

25.6%

6.7%

5.1%

16.9%

0.4%

37.5%

29.2%

20.8%

25.0%

16.7%

25.0%

12.5%

4.2%

12.5%

20.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない

以前も現在もしていない

その他

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=209)

新治地区(N=254)

無回答(N=24)

56.0%

38.4%

15.5%

24.3%

17.2%

22.7%

25.3%

5.2%

6.6%

16.0%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

消火器を設置する

火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う

水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する

身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する

防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない

以前も現在もしていない

その他

全体(N=959)
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回答=949人、無回答=42人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

17 あなたは日頃、省エネ・地球温暖化対策に取り組んでいますか。

52.9%

17.6%

17.6%

8.8%

35.3%

0.0%

66.7%

13.0%

17.4%

17.4%

24.6%

0.0%

55.9%

11.8%

17.6%

12.7%

25.5%

2.0%

68.0%

23.8%

20.5%

13.1%

26.2%

1.6%

68.4%

25.1%

15.8%

8.9%

23.5%

0.4%

69.8%

17.1%

17.4%

6.8%

25.5%

0.3%

57.1%

14.3%

14.3%

0.0%

14.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

節電や節水を心掛ける

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない

その他

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=368)

無回答(N=7)

66.6%

19.8%

18.3%

11.2%

25.4%

0.6%

72.7%

16.7%

12.0%

1.4%

23.0%

0.0%

63.9%

20.6%

19.4%

13.9%

26.6%

1.2%

50.0%

12.5%

25.0%

4.2%

29.2%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

節電や節水を心掛ける

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=464)

水上地区(N=209)

新治地区(N=252)

無回答(N=24)

66.8%

19.2%

17.4%

9.6%

25.3%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

節電や節水を心掛ける

自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する

太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない

その他

全体(N=949)
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回答=956人、無回答=35人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

18 あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。

22.9%

11.4%

0.0%

2.9%

68.6%

2.9%

20.3%

23.2%

7.2%

1.4%

65.2%

0.0%

24.8%

24.8%

5.9%

0.0%

55.4%

1.0%

33.3%

22.8%

5.7%

0.0%

52.0%

0.8%

49.0%

26.5%

6.8%

1.2%

41.4%

0.0%

51.9%

30.9%

7.3%

3.2%

36.0%

1.1%

57.1%

14.3%

0.0%

0.0%

28.6%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりやその運営にたずさわる

特に行っていない

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=372)

無回答(N=7)

41.4%

26.0%

5.2%

1.3%

45.5%

0.6%

42.5%

30.2%

3.8%

1.4%

44.3%

0.0%

45.5%

26.5%

10.7%

2.4%

42.7%

1.6%

36.0%

12.0%

12.0%

8.0%

56.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりやその運営にたずさわる

特に行っていない

その他

月夜野地区(N=466)

水上地区(N=212)

新治地区(N=253)

無回答(N=25)

42.6%

26.7%

6.5%

1.8%

44.8%

0.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

地域や家庭で花や緑を増やす

公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に調和させる

景観を守るためのルールづくりやその運営にたずさわる

特に行っていない

その他

全体(N=956)
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回答=974人、無回答=17人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

19 あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。

74.3%

31.4%

28.6%

20.0%

8.6%

5.7%

17.1%

0.0%

80.0%

35.7%

30.0%

32.9%

11.4%

21.4%

12.9%

1.4%

83.2%

20.8%

39.6%

32.7%

8.9%

11.9%

8.9%

0.0%

81.3%

36.6%

48.8%

46.3%

20.3%

25.2%

7.3%

0.8%

85.9%

25.0%

62.1%

37.5%

15.7%

33.1%

8.1%

0.0%

78.9%

21.4%

63.7%

34.5%

16.8%

33.2%

7.5%

1.3%

88.9%

44.4%

66.7%

22.2%

11.1%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

マイバックを利用するなどして、包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクル店に出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=248)

70歳以上(N=388)

無回答(N=9)

84.6%

29.9%

56.0%

40.2%

17.1%

30.1%

7.6%

1.3%

81.0%

19.9%

56.5%

31.5%

11.1%

19.9%

8.3%

0.0%

75.4%

23.8%

53.5%

33.2%

15.2%

31.6%

10.5%

0.4%

85.2%

18.5%

48.1%

18.5%

22.2%

25.9%

3.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

マイバックを利用するなどして、包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクル店に出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない

その他

月夜野地区(N=475)

水上地区(N=216)

新治地区(N=256)

無回答(N=27)

81.4%

25.8%

55.2%

35.8%

15.4%

28.1%

8.4%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

マイバックを利用するなどして、包装やレジ袋を断る

不用品をリサイクル店に出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、資源収集に出す

飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える

生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない

その他

全体(N=974)
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回答=958人、無回答・多重回答=33人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

20 あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・新幹線・在来線・タクシーなど）を利用していますか。

2
.9
%

5.7%
3
.0
%

0.8%
0
.8
%

0.5
%

16.7%

2
.9
%

2
.9
%

1.0
%

2.5
%

2
.4
%

2.1
%

0.0%

5
.7
%

7
.1
%

2.0
%

1.7
%

2
.4
%

5.6
%

0.0%
1
1
.4
%

1
7
.1
%

1
1
.0
%

11.6
%

1
7
.5%

13.3
%

0.0%

7
7
.1
%

6
7
.1
%

83.0
%

83.5%

7
6
.9%

78.4
%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=121)

60～69歳(N=251)

70歳以上(N=375)

無回答(N=6)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

1.9
%

0.0
%

0.8%

11.1
%

2.3
%

3.3
%

1.2
%

0.0%

3.6
%

5.6
%

2.8
%

7.4
%

17.1
%

13.1%

9.2%

14.8
%

75.1
%

77.9
%

85.9%

66.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=213)

新治地区(N=249)

無回答(N=27)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

1
.5%
2
.2
%

4
.0
%

1
4
.1
%

7
8
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=958)

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない
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回答=913人、無回答・多重回答=78人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

21 あなたは、日用品の買い物を主にどこで行っていますか。

3
8
.2
%

5
5
.1
%

5
2
.6
%

45.4
%

64.9
%

74.6%

1
0
0
.0%

41.2%

3
0
.4
%

3
6
.1
%

42.0%

28.1%

17.9
%

0.0%

1
1
.8
%

10.1%
5
.2
%

11.8%
3.3

%
1.7%

0.0%

8
.8
%

2
.9
%

5
.2
%

0.8%
2.9

%
4.9

%

0.0%
0.0%

1.4%
1.0%

0.0%
0.8%

0.9
%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=97)

50～59歳(N=119)

60～69歳(N=242)

70歳以上(N=346)

無回答(N=6)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他

63.9
%

71.7
%

53.8
%

73.1
%

28.8
%

15.2
%

36.1
%

15.4
%

4.7
%

5.1%

5.5
%

0.0
%

2.0
%

7.1
%

4.2
%

7.7
%

0.7%
1.0

%
0.4

%
3.8

%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=451)

水上地区(N=198)

新治地区(N=238)

無回答(N=26)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他

63.2
%

27.4
%

4
.8
%

3
.8%
0
.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=913)

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他
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回答=954人、無回答・多重回答=37人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-1 過去１年間に、道路で危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか。

7
4
.3
%

65.7%

7
6
.2
%

67.7
%

5
4
.3%

44.5
%

50.0%

2
5
.7
%

34.3%

2
3
.8
%

32.3
%

4
5
.7%

55.5
%

50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=124)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=371)

無回答(N=6)

はい いいえ

56.5
%

52.3
%

60.2%

40.0%

43.5
%

47.7%

39.8%

60.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=216)

新治地区(N=244)

無回答(N=25)

はい いいえ

5
6
.1
%

43.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=954)

はい いいえ
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回答=953人、無回答・多重回答=38人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-2 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがありますか。 

2.9%

13.0%
10.9

%
10.7

%

4
.4
%

5.1
%

14.3
%

97.1
%

87.0%
89.1

%
89.3

%

9
5
.6%

94.9
%

85.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=248)

70歳以上(N=372)

無回答(N=7)

はい いいえ

7.0
%

5.1%
6.1

%

24.0
%

93.0
%

94.9
%

93.9
%

76.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=470)

水上地区(N=214)

新治地区(N=244)

無回答(N=25)

はい いいえ

6
.8
%

9
3
.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=953)

はい いいえ

- 21 -



回答=952人、無回答・多重回答=39人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-3 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがありますか。

8
.8
%

8
.6
%

3
.0
%

9.8%

3
.7
%

1.6
%

0.0%

9
1
.2
%

9
1
.4
%

9
7
.0
%

90.2%

9
6
.3%

98.4
%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=246)

70歳以上(N=372)

無回答(N=7)

はい いいえ

4.1
%

1.4%
6.6%

4.0
%

95.9
%

98.6
%

93.4
%

96.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=214)

新治地区(N=244)

無回答(N=25)

はい いいえ

4
.1%

9
5
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=952)

はい いいえ

- 22 -



回答=950人、無回答・多重回答=41人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-4 過去１年間に、町政に自分の意見を提示したことがありますか。

3.0%
7
.1
%

4
.9
%

7.4
%

1
0
.0%

12.5
%

16.7%

97.0
%

9
2
.9
%

9
5
.1
%

92.6
%

9
0
.0%

87.5
%

83.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=368)

無回答(N=6)

はい いいえ

9.4%
10.0

%
8.9

%

20.8
%

90.6
%

90.0%
91.1

%

79.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=211)

新治地区(N=246)

無回答(N=24)

はい いいえ

9
.7
%

9
0
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=950)

はい いいえ

- 23 -



回答=962人、無回答・多重回答=29人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-5 「地域づくり活動」とは、地域で行う道路清掃（道普請）やお祭りなどの手伝い、個人や団体で行うボランティア活動（子育て支援や観光ガイドなど）を指します。

過去１年間に、地域づくり活動を行ったことがありますか。

20.6
%

25.7%

49.0
%

36.6
%

6
0
.6%

54.9
%

66.7%

7
9
.4
%

74.3%

51.0
%

63.4
%

3
9
.4%

45.1
%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=375)

無回答(N=9)

はい いいえ

51.4
%

47.4
%

53.5
%

22.2%

48.6
%

52.6%
46.5

%

77.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=475)

水上地区(N=215)

新治地区(N=245)

無回答(N=27)

はい いいえ

5
0
.2
%

4
9
.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=962)

はい いいえ

- 24 -



回答=939人、無回答・多重回答=52人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-6 今後、地域づくり活動を行ってみたいと思いますか。

3
8
.2
%

4
7
.1
%

4
3
.1
%

41.8
%

5
5
.2%

41.1
%

42.9
%

6
1
.8
%

5
2
.9
%

5
6
.9
%

58.2
%

4
4
.8%

58.9
%

57.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=248)

70歳以上(N=358)

無回答(N=7)

はい いいえ

45.0
%

42.3
%

50.6
%

30.4
%

55.0
%

57.7
%

49.4%

69.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=462)

水上地区(N=213)

新治地区(N=241)

無回答(N=23)

はい いいえ

4
5
.5
%

54.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=939)

はい いいえ

- 25 -



回答=963人、無回答・多重回答=28人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-7 日常的な診療や健康管理などを行ってくれる身近な「かかりつけ医」がいますか。

52.9
%

4
4
.3
%

52.9
%

59.7
%

7
4
.0%

82.4
%

100.0%

47.1
%

5
5
.7
%

47.1
%

40.3
%

2
6
.0%

17.6
%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=124)

60～69歳(N=250)

70歳以上(N=376)

無回答(N=7)

はい いいえ

74.7
%

56.3
%

75.5
%

63.0
%

25.3
%

43.7%

24.5
%

37.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=474)

水上地区(N=213)

新治地区(N=249)

無回答(N=27)

はい いいえ

7
0
.5
%

29.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=963)

はい いいえ

- 26 -



回答=948人、無回答・多重回答=43人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-8 町が企業や自治体などと、連携協定や友好都市協定を締結していることを知っていますか。

3
0
.3
%

49.3%
49.5

%

43.1
%

4
5
.8%

47.4
%

33.3%

6
9
.7
%

50.7%
50.5

%

56.9
%

5
4
.2%

52.6
%

66.7%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=367)

無回答(N=6)

はい いいえ

51.1
%

39.9%
44.6

%

14.3
%

48.9
%

60.1
%

55.4
%

85.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=472)

水上地区(N=213)

新治地区(N=242)

無回答(N=21)

はい いいえ

4
6
.1
%

5
3
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=948)

はい いいえ

- 27 -



回答=955人、無回答・多重回答=36人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

22-9 物産交流事業（参加、出品）、訪問交流（茨城県取手市、台湾台南市）、友好都市住民の民泊受け入れ（体験旅行）

友好都市との交流事業に参加したことがありますか。

8
.8
%

8
.6
%

7.0
%

8.9
%

2
.8
%

4.6%
0.0%

9
1
.2
%

9
1
.4
%

93.0
%

91.1%

9
7
.2%

95.4
%

100.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=248)

70歳以上(N=373)

無回答(N=7)

はい いいえ

5.7
%

2.8
%

6.6%
7.7%

94.3
%

97.2%
93.4

%
92.3

%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=470)

水上地区(N=215)

新治地区(N=244)

無回答(N=26)

はい いいえ

5
.3%

9
4
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=955)

はい いいえ

- 28 -



回答=956人、無回答・多重回答=35人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

23 日常生活で生きがいを感じていますか。

3
4
.3
%

33.3%

1
7
.8
%

14.6%
1
8
.7%

24.7
%

33.3%

37.1
%

4
2
.0
%

5
0
.5
%

52.8%
4
7
.2%

43.6
%

33.3%

2
0
.0
%

13.0%
2
2
.8
%

21.1
%

2
1
.5%

21.8
%

0.0%

8
.6
%

1
1
.6
%

8
.9
%

11.4
%

1
2
.6%

9.8
%

33.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=246)

70歳以上(N=376)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

22.2
%

17.9%

25.9
%

20.8
%

47.1
%

47.2
%

43.7
%

37.5
%

19.5
%

24.1
%

21.1%

20.8
%

11.2
%

10.8
%

9.3%

20.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=473)

水上地区(N=212)

新治地区(N=247)

無回答(N=24)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

22.2
%

4
6
.0
%

20.9
%

10.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=956)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 29 -



回答=644人、無回答=8人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

24
【問(23)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのようなことに生きがいを感じていますか。

76.0%

32.0%

56.0%

40.0%

32.0%

24.0%

8.0%

59.6%

42.3%

78.8%

48.1%

28.8%

13.5%

1.9%

58.0%

36.2%

85.5%

27.5%

14.5%

7.2%

1.4%

64.6%

43.9%

61.0%

40.2%

17.1%

4.9%

0.0%

67.1%

33.5%

54.7%

46.0%

14.9%

16.8%

1.9%

49.8%

21.1%

50.6%

53.0%

12.0%

11.6%

2.0%

50.0%

50.0%

50.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

20～29歳(N=25)

30～39歳(N=52)

40～49歳(N=69)

50～59歳(N=82)

60～69歳(N=161)

70歳以上(N=251)

無回答(N=4)

60.6%

31.1%

61.2%

44.9%

14.5%

10.5%

1.2%

58.0%

26.1%

53.6%

42.8%

18.1%

13.0%

1.4%

54.5%

35.9%

61.7%

49.7%

15.6%

13.8%

3.6%

71.4%

21.4%

35.7%

50.0%

21.4%

21.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

月夜野地区(N=325)

水上地区(N=138)

新治地区(N=167)

無回答(N=14)

58.7%

31.1%

59.2%

45.8%

15.7%

12.1%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

趣味やレジャー

仕事や学業

家族との時間

友人などとの交流

自分自身の成長

社会への参加・貢献

その他

全体(N=644)

- 30 -



回答=944人、無回答・多重回答=47人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

25 医療に不安を感じていますか。

25.7
%

2
4
.6
%

1
1
.8
%

19.4
%

2
1
.1%

17.5
%

25.0%

2
5
.7
%

30.4%

45.1
%

43.5
%

3
8
.1%

33.7
%

37.5
%

22.9
%

20.3%

35.3
%

28.2%

2
6
.3%

30.9
%

25.0%

2
5
.7
%

2
4
.6
%

7
.8
%

8.9
%

1
4
.6%

17.8
%

12.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=124)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=359)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

16.9
%

28.0
%

15.2
%

16.0%

34.9
%

40.2
%

37.2
%

40.0
%

32.5
%

18.2
%

30.8
%

28.0
%

15.6
%

13.6
%

16.8
%

16.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=455)

水上地区(N=214)

新治地区(N=250)

無回答(N=25)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

1
9
.0
%

3
6
.9
%

2
8
.7
%

1
5
.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=944)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

- 31 -



回答=512人、無回答=15人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

26
【問(25)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

医療にどのような不安を感じていますか。

55.6%

44.4%

16.7%

5.6%

11.1%

35.1%

78.4%

5.4%

10.8%

8.1%

52.6%

63.2%

7.0%

7.0%

5.3%

58.4%

64.9%

13.0%

6.5%

5.2%

58.0%

74.1%

10.5%

6.3%

2.8%

68.0%

46.3%

4.0%

6.3%

6.3%

80.0%

40.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

20～29歳(N=18)

30～39歳(N=37)

40～49歳(N=57)

50～59歳(N=77)

60～69歳(N=143)

70歳以上(N=175)

無回答(N=5)

43.7%

72.5%

9.2%

7.4%

3.5%

82.7%

51.8%

8.6%

2.9%

5.8%

62.3%

51.5%

5.4%

10.0%

7.7%

42.1%

36.8%

5.3%

5.3%

10.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

月夜野地区(N=229)

水上地区(N=139)

新治地区(N=130)

無回答(N=19)

59.4%

60.9%

8.0%

6.8%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

医療機関が遠い

（専門的な）医師が少ない

医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう

その他

全体(N=512)

- 32 -



回答=945人、無回答・多重回答=46人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

27 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。

20.0
%

1
4
.3
%

6
.9
%

1.6
%

8
.9
%

8.3%

0.0%

20.0
%

2
2
.9
%

30.7
%

37.9
%

2
6
.6%

26.9
%

71.4
%

20.0
%

3
4
.3
%

4
7
.5
%

37.1
%

4
4
.0%

35.3
%

14.3
%

40.0
%

2
8
.6
%

1
4
.9
%

23.4
%

2
0
.6%

29.4
%

14.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=70)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=124)

60～69歳(N=248)

70歳以上(N=360)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

8.4
%

5.7%
9.8

%
11.5

%

30.1
%

26.4
%

28.2
%

19.2
%

39.0
%

37.7
%

39.2
%

23.1
%

22.5
%

30.2
%

22.9
%

46.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=462)

水上地区(N=212)

新治地区(N=245)

無回答(N=26)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

8
.3
%

2
8
.5
%

3
8
.3
%

2
5
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=945)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=344人、無回答=3人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

28
【問(27)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

どのような犯罪に不安を感じていますか。

50.0%

35.7%

14.3%

28.6%

50.0%

57.1%

50.0%

28.6%

0.0%

42.3%

26.9%

7.7%

19.2%

42.3%

46.2%

53.8%

26.9%

0.0%

56.8%

40.5%

2.7%

21.6%

45.9%

75.7%

51.4%

13.5%

0.0%

56.3%

47.9%

6.3%

4.2%

50.0%

72.9%

6.3%

20.8%

2.1%

62.1%

40.2%

5.7%

1.1%

65.5%

42.5%

5.7%

13.8%

1.1%

59.1%

24.4%

11.0%

3.1%

63.0%

27.6%

3.9%

15.7%

1.6%

60.0%

20.0%

20.0%

0.0%

60.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

20～29歳(N=14)

30～39歳(N=26)

40～49歳(N=37)

50～59歳(N=48)

60～69歳(N=87)

70歳以上(N=127)

無回答(N=5)

62.5%

42.6%

10.8%

7.4%

57.4%

45.5%

18.2%

15.9%

0.0%

54.4%

23.5%

5.9%

2.9%

63.2%

36.8%

10.3%

16.2%

2.9%

50.0%

27.2%

5.4%

8.7%

55.4%

54.3%

13.0%

19.6%

1.1%

62.5%

12.5%

0.0%

12.5%

50.0%

25.0%

25.0%

12.5%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

月夜野地区(N=176)

水上地区(N=68)

新治地区(N=92)

無回答(N=8)

57.6%

34.0%

8.1%

7.0%

57.8%

45.6%

15.4%

16.9%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空き巣

車上狙い

ひったくり・すり

痴漢・ストーカー

振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪

連れ去りなど、子どもを狙った犯罪

暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他

全体(N=344)
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回答=932人、無回答・多重回答=59人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

29 町内の道路に不便を感じていますか。

4
2
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%

3
0
.9
%

3
9
.6
%

22.0
%

2
8
.3%

21.5
%

14.3
%

15.2
%

23.5%

25.7
%

35.0
%

2
5
.5%

25.2
%

42.9
%

2
4
.2
%

26.5%

2
5
.7
%

30.9
%

3
3
.2%

27.5
%

14.3
%

18.2
%

1
9
.1
%

8
.9
%

12.2
%

1
3
.0%

25.8
%

28.6
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=353)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

25.8
%

30.6%
25.2

%
26.9%

26.4
%

25.7
%

25.6%

34.6
%

27.8
%

29.6%

32.9%
7.7

%

20.0
%

14.1%
16.3

%

30.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=454)

水上地区(N=206)

新治地区(N=246)

無回答(N=26)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.7
%

2
6
.3
%

2
9
.0
%

18.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=932)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=487人、無回答=7人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

30
【問(29)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

町内の道路にどのような不便を感じていますか。

63.2%

36.8%

52.6%

26.3%

15.8%

10.5%

31.6%

0.0%

15.8%

64.9%

48.6%

56.8%

16.2%

40.5%

16.2%

35.1%

5.4%

16.2%

59.1%

37.9%

43.9%

15.2%

33.3%

6.1%

39.4%

7.6%

10.6%

60.9%

39.1%

49.3%

11.6%

36.2%

11.6%

30.4%

4.3%

20.3%

63.8%

35.4%

42.3%

11.5%

42.3%

13.8%

26.2%

0.0%

10.0%

59.3%

43.2%

25.9%

9.9%

36.4%

13.0%

25.9%

1.9%

8.6%

100.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

25.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

カーブミラー・ガードレールなどの付属物の整備が不十分

混雑・渋滞が激しい

その他

20～29歳(N=19)

30～39歳(N=37)

40～49歳(N=66)

50～59歳(N=69)

60～69歳(N=130)

70歳以上(N=162)

無回答(N=4)

62.0%

41.9%

42.7%

14.1%

32.5%

11.5%

30.8%

2.1%

10.3%

54.8%

44.3%

37.4%

7.8%

33.0%

13.9%

23.5%

3.5%

17.4%

67.5%

33.3%

38.2%

13.8%

49.6%

12.2%

34.1%

3.3%

9.8%

60.0%

26.7%

20.0%

6.7%

26.7%

13.3%

20.0%

0.0%

6.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

カーブミラー・ガードレールなどの付属物の整備が不十分

混雑・渋滞が激しい

その他

月夜野地区(N=234)

水上地区(N=115)

新治地区(N=123)

無回答(N=15)

61.6%

39.8%

39.6%

12.3%

36.8%

12.3%

29.6%

2.7%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

道幅が狭い

歩道がない

暗い

接続が悪い

草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない

カーブミラー・ガードレールなどの付属物の整備が不十分

混雑・渋滞が激しい

その他

全体(N=487)

- 36 -



回答=924人、無回答・多重回答=67人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

31 公共交通（バス・新幹線・在来線・タクシーなど）に不便を感じていますか。

3
8
.2
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2
4
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1
9
.0
%

35.3%

2
2
.3%

26.2
%

40.0%

1
7
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%

15.9%
3
3
.0
%

23.5
%

2
1
.1%

16.1
%

60.0%

1
1
.8
%

17.4%

21.0
%

22.7
%

2
4
.4%

24.2
%

0.0%

32.4
%

4
2
.0
%

2
7
.0
%

18.5
%

3
2
.2%

33.5
%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=119)

60～69歳(N=242)

70歳以上(N=355)

無回答(N=5)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

23.3
%

33.2
%

25.3%
20.8

%

20.3
%

25.9
%

14.9%

33.3%

23.6
%

18.0
%

25.7
%

12.5
%

32.8
%

22.9
%

34.0%
33.3

%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=454)

水上地区(N=205)

新治地区(N=241)

無回答(N=24)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.0
%

2
0
.5
%

22.6
%

3
1
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=924)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=423人、無回答=6人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

32
【問(31)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

公共交通(バス・新幹線・在来線・タクシーなど)にどのような不便を感じていますか。

42.1%

84.2%

15.8%

47.4%

21.1%

21.1%

31.6%

5.3%

17.9%

89.3%

21.4%

50.0%

42.9%

17.9%

28.6%

0.0%

30.8%

88.5%

11.5%

30.8%

21.2%

11.5%

15.4%

3.8%

42.0%

75.4%

23.2%

31.9%

23.2%

10.1%

31.9%

2.9%

42.3%

75.0%

14.4%

32.7%

25.0%

17.3%

33.7%

5.8%

30.6%

63.9%

17.0%

38.1%

19.7%

10.9%

46.3%

5.4%

25.0%

75.0%

0.0%

50.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

タクシーが少ない

その他

20～29歳(N=19)

30～39歳(N=28)

40～49歳(N=52)

50～59歳(N=69)

60～69歳(N=104)

70歳以上(N=147)

無回答(N=4)

29.7%

75.9%

19.5%

35.4%

24.1%

16.4%

31.8%

3.1%

29.2%

75.0%

14.2%

28.3%

23.3%

6.7%

53.3%

5.0%

55.2%

68.8%

16.7%

46.9%

20.8%

15.6%

21.9%

7.3%

16.7%

83.3%

0.0%

41.7%

33.3%

16.7%

8.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

タクシーが少ない

その他

月夜野地区(N=195)

水上地区(N=120)

新治地区(N=96)

無回答(N=12)

35.0%

74.2%

16.8%

36.2%

23.4%

13.5%

35.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

運賃が高い

本数が少ない

経路が悪い

バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い

経路や運行時刻などを知らない

タクシーが少ない

その他

全体(N=423)
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回答=925人、無回答・多重回答=66人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

33 道路の除排雪・消融雪に不満を感じていますか。

25.7
%
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.1
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0
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%
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26.1
%

33.3%

14.3
%
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%

2
7
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24.7
%

50.0%

2
2
.9
%

2
9
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3
4
.7
%

38.1
%

2
6
.6%

25.9
%

0.0%
3
7
.1
%

3
0
.4
%

1
4
.9
%

7.6
%

1
5
.2%

23.3
%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=101)

50～59歳(N=118)

60～69歳(N=244)

70歳以上(N=352)

無回答(N=6)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

23.0
%

34.9
%

31.5
%

40.0%

25.6
%

29.7%

16.0
%

20.0
%

30.0
%

22.5%

31.5
%

24.0
%

21.4
%

12.9%

21.0
%

16.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=453)

水上地区(N=209)

新治地区(N=238)

無回答(N=25)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
8
.3
%

2
3
.9
%

2
8
.5
%

19.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=925)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=483人、無回答=0人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

34
【問(33)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

道路の除排雪・消融雪にどのような不満を感じていますか。

50.0%

50.0%

35.7%

21.4%

14.3%

0.0%

14.3%

71.4%

42.9%

39.3%

21.4%

10.7%

3.6%

3.6%

51.0%

60.8%

39.2%

11.8%

27.5%

2.0%

3.9%

48.4%

45.3%

25.0%

10.9%

15.6%

1.6%

9.4%

51.4%

50.7%

29.6%

16.2%

17.6%

0.0%

5.6%

41.3%

39.7%

26.8%

10.1%

10.6%

0.6%

2.2%

40.0%

40.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

20～29歳(N=14)

30～39歳(N=28)

40～49歳(N=51)

50～59歳(N=64)

60～69歳(N=142)

70歳以上(N=179)

無回答(N=5)

47.7%

50.0%

31.4%

12.3%

15.5%

0.9%

4.1%

45.9%

41.5%

26.7%

18.5%

17.0%

0.7%

7.4%

53.1%

46.9%

32.7%

8.0%

14.2%

0.9%

3.5%

40.0%

33.3%

20.0%

13.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

月夜野地区(N=220)

水上地区(N=135)

新治地区(N=113)

無回答(N=15)

48.2%

46.4%

30.0%

13.0%

15.1%

0.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

除雪状態が悪い

対応が遅い

除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない

不公平感がある

やりすぎ・過剰である

その他

全体(N=483)
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回答=921人、無回答・多重回答=70人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

35 町内の自然環境が守られていると感じますか。
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5.7%

1
2
.0%

13.8
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0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=97)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=242)

70歳以上(N=348)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

14.6
%

16.1
%

13.4
%

33.3
%

52.5
%

45.4
%

51.0
%

45.8
%

24.3
%

24.9
%

23.0%

8.3
%

8.6
%

13.7%
12.6%

12.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=453)

水上地区(N=205)

新治地区(N=239)

無回答(N=24)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

1
5
.1
%

5
0
.4
%

23.7
%

1
0
.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=921)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=928人、無回答・多重回答=63人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

36 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。

40.0
%

3
4
.8
%

28.3
%

21.0
%

2
2
.6%

27.0
%

50.0%

4
2
.9
%

44.9%

51.5
%

52.1
%

4
8
.5%

41.2
%

37.5
%

14.3
%

1
3
.0
%

15.2
%

21.8%

1
9
.2%

21.4
%

12.5
%

2
.9
%

7
.2
%

5.1
%

5.0
%

9
.6
%

10.3
%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=99)

50～59歳(N=119)

60～69歳(N=239)

70歳以上(N=359)

無回答(N=8)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

25.6
%

25.6
%

25.8
%

55.6
%

48.0
%

47.8
%

42.2
%

29.6
%

21.3
%

15.9
%

19.7%

7.4
%

5.1
%

10.6
%

12.3
%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=450)

水上地区(N=207)

新治地区(N=244)

無回答(N=27)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
6
.5
%

4
5
.9
%

1
9
.3
%

8
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=928)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=923人、無回答・多重回答=68人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

37 全ての核兵器を速やかに廃絶すべきであると感じていますか。

67.6
%

6
8
.1
%

6
7
.7
%

63.9
%

7
4
.5%

75.7
%

55.6
%

2
3
.5
%

1
7
.4
%

21.2
%

24.4%

1
8
.8%

16.1
%

33.3
%

2.9%

7
.2
%

7.1
%

6.7%

2
.9
%

2.8
%

11.1
%

5
.9
%

7
.2
%

4
.0
%

5.0
%

3
.8
%

5.4%
0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=99)

50～59歳(N=119)

60～69歳(N=239)

70歳以上(N=354)

無回答(N=9)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

69.9
%

70.9%
74.9%

88.0
%

19.2
%

21.4
%

18.5
%

0.0%

5.6
%

1.9
%

3.7%

4.0%

5.3
%

5.8
%

2.9
%

8.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=449)

水上地区(N=206)

新治地区(N=243)

無回答(N=25)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

7
1
.9
%

1
9
.0
%

4
.2
%

4
.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=923)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=960人、無回答・多重回答=31人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

38 あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。

3
4
.3
%

5
2
.2
%

49.0%

57.7%
61.2

%

72.1
%

62.5
%

11.4%

8.7%
1
3
.7
%

4.9
%

6.4
%

8.3%
25.0%

2
5
.7
%

1
4
.5
%

1
1
.8
%

22.8
%

15.6
%

8.8
%

0.0%
2
8
.6
%

2
4
.6
%

2
5
.5
%

14.6
%

16.8
%

10.7%
12.5

%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=250)

70歳以上(N=373)

無回答(N=8)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

69.4
%

48.8
%

60.2
%

59.3%

6.6
%

12.1
%

8.0
%

7.4
%

9.6
%

23.3
%

13.5
%

7.4
%

14.3
%

15.8
%

18.3
%

25.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=467)

水上地区(N=215)

新治地区(N=251)

無回答(N=27)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

6
2
.1
%

8
.2%

1
3
.6
%

1
6
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=960)

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない
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回答=960人、無回答=31人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

39 住む場所を選ぶときに、主に何を重視しますか。（３つまで選択）

60.0%

54.3%

11.4%

34.3%

25.7%

2.9%

22.9%

34.3%

2.9%

14.3%

20.0%

0.0%

0.0%

27.5%

40.6%

13.0%

21.7%

37.7%

20.3%

17.4%

36.2%

17.4%

21.7%

23.2%

2.9%

0.0%

33.3%

35.3%

11.8%

20.6%

33.3%

11.8%

27.5%

42.2%

19.6%

12.7%

19.6%

2.0%

1.0%

43.4%

43.4%

12.3%

32.8%

14.8%

8.2%

31.1%

34.4%

24.6%

17.2%

10.7%

3.3%

0.0%

47.4%

52.2%

6.0%

50.2%

10.8%

3.6%

26.5%

28.1%

20.5%

12.4%

16.1%

3.2%

0.0%

44.7%

53.2%

4.3%

55.1%

2.9%

3.7%

26.2%

21.1%

19.5%

17.1%

18.2%

8.0%

0.3%

44.4%

66.7%

11.1%

55.6%

11.1%

11.1%

22.2%

33.3%

22.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候など自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=102)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=374)

無回答(N=9)

43.3%

49.0%

7.2%

44.3%

15.1%

5.1%

31.6%

27.7%

16.2%

14.9%

16.2%

4.7%

0.4%

40.9%

48.4%

9.8%

48.4%

8.8%

6.5%

18.1%

34.9%

30.7%

11.2%

16.7%

5.6%

0.0%

47.2%

50.0%

6.0%

40.3%

12.5%

7.7%

23.0%

24.2%

18.5%

21.4%

19.0%

4.4%

0.0%

28.6%

46.4%

7.1%

42.9%

17.9%

14.3%

28.6%

32.1%

3.6%

7.1%

17.9%

3.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候など自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

月夜野地区(N=469)

水上地区(N=215)

新治地区(N=248)

無回答(N=28)

43.3%

49.1%

7.5%

44.2%

13.1%

6.4%

26.3%

28.5%

19.7%

15.5%

17.1%

4.8%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

交通の便がよいこと

買い物がしやすいこと

余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること

通勤や通学がしやすいこと

就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと

生活・住宅環境がよいこと

地勢や天候など自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること

自然が豊かであること

地域への愛着が強いこと

その他

全体(N=960)
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回答=209人、無回答・多重回答=782人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

40 農林業に不安を感じていますか。

【農林業を営んでいる方にお聞きします。】

14.3
%

1
7
.6
%

1
6
.7
%

37.5
%

5
9
.3%

51.6
%

25.0
%

0
.0
%

2
3
.5
%

4
1
.7
%

33.3
%

2
9
.6%

28.6
%

75.0
%

1
4
.3
%

1
7
.6
%

25.0
%

20.8
%

7
.4
%

12.1
%

0.0%

7
1
.4
%

4
1
.2
%

1
6
.7
%

8.3%
3
.7
%

7.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=7)

30～39歳(N=17)

40～49歳(N=12)

50～59歳(N=24)

60～69歳(N=54)

70歳以上(N=91)

無回答(N=4)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

43.0
%

42.9
%

49.3
%

57.1
%

33.0
%

28.6
%

26.9%
14.3

%

14.0
%

14.3
%

11.9
%

0.0
%

10.0
%

14.3%
11.9%

28.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=100)

水上地区(N=35)

新治地区(N=67)

無回答(N=7)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

45.5
%

2
9
.7
%

12.9
%

1
2
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=209)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=157人、無回答=0人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

41
【問(40）で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

農林業にどのような不安を感じていますか。

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

42.9%

42.9%

28.6%

0.0%

28.6%

14.3%

0.0%

57.1%

57.1%

28.6%

0.0%

28.6%

14.3%

0.0%

58.8%

35.3%

47.1%

0.0%

11.8%

5.9%

0.0%

72.9%

89.6%

64.6%

2.1%

27.1%

6.3%

0.0%

65.8%

65.8%

63.0%

4.1%

35.6%

5.5%

2.7%

75.0%

50.0%

50.0%

0.0%

50.0%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

20～29歳(N=1)

30～39歳(N=7)

40～49歳(N=7)

50～59歳(N=17)

60～69歳(N=48)

70歳以上(N=73)

無回答(N=4)

55.3%

67.1%

61.8%

2.6%

28.9%

5.3%

1.3%

72.0%

56.0%

52.0%

4.0%

20.0%

0.0%

0.0%

78.4%

74.5%

58.8%

2.0%

35.3%

9.8%

2.0%

80.0%

60.0%

20.0%

0.0%

40.0%

20.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

月夜野地区(N=76)

水上地区(N=25)

新治地区(N=51)

無回答(N=5)

66.2%

67.5%

58.0%

2.5%

29.9%

6.4%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

鳥獣被害・自然災害

農地・森林の維持管理

後継者・担い手不足

貿易の自由化

所得が不安定

生産基盤の整備が不十分

その他

全体(N=157)
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回答=933人、無回答・多重回答=58人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

42 あなたは、SDGs（持続可能な開発目標）という名前や内容を知っていますか。

45.7
%

6
1
.8
%

52.0
%

57.6
%

4
6
.6%

25.2
%

42.9
%

34.3
%

2
2
.1
%

26.0
%

27.2
%

2
9
.3%

34.1
%

28.6
%

20.0
%

1
6
.2
%

2
2
.0
%

15.2
%

2
4
.1%

40.7
%

28.6
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=125)

60～69歳(N=249)

70歳以上(N=349)

無回答(N=7)

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない

45.9
%

40.8
%

36.8
%

22.2%

30.6
%

29.1
%

29.8
%

33.3
%

23.6
%

30.1
%

33.5
%

44.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=458)

水上地区(N=206)

新治地区(N=242)

無回答(N=27)

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない

4
1
.7
%

30.1
%

2
8
.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=933)

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない
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回答=924人、無回答・多重回答=67人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

43 また、「ＳＤＧｓ未来都市」の趣旨についても知っていますか。

あなたは、町が「SDGs未来都市に選定されたことを知っていますか。

2
2
.9
%

30.4%

2
3
.0
%

27.6
%

2
4
.1%

19.4
%

28.6
%

5
.7
%

5.8%

4.0
%

8.9
%

6
.5
%

6.7
%

0.0
%

7
1
.4
%

6
3
.8
%

73.0
%

63.4
%

6
9
.4%

73.9
%

71.4
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=245)

70歳以上(N=345)

無回答(N=7)

選定されたことは知っている 選定されたことと趣旨を知っている 知らない

25.8
%

22.1
%

20.3
%

12.0%

6.1%

6.9
%

7.2
%

4.0
%

68.1
%

71.1
%

72.6
%

84.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=458)

水上地区(N=204)

新治地区(N=237)

無回答(N=25)

選定されたことは知っている 選定されたことと趣旨を知っている 知らない

2
3
.2
%

6
.5
%

7
0
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=924)

選定されたことは知っている 選定されたことと趣旨を知っている 知らない
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回答=931人、無回答・多重回答=60人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

44 また、「ユネスコエコパーク」の趣旨（自然と人間社会が共生する持続可能なまちづくりに率先して取り組む地域をユネスコが認定する）についても知っていますか。

あなたは、町が「ユネスコエコパーク」へ登録されたことを知っていますか。
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25.0%

17.6
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10.2
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0
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18.3
%

12.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=118)

60～69歳(N=242)

70歳以上(N=361)

無回答(N=8)

登録されたことは知っている 登録されたことと趣旨を知っている 知らない

75.5
%

65.5%
66.9%

57.7
%

13.3
%

18.4%
16.9

%

3.8
%

11.2
%

16.0
%

16.1
%

38.5
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=457)

水上地区(N=206)

新治地区(N=242)

無回答(N=26)

登録されたことは知っている 登録されたことと趣旨を知っている 知らない

7
0
.6
%

15.1
%

1
4
.3
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=931)

登録されたことは知っている 登録されたことと趣旨を知っている 知らない
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回答=933人、無回答・多重回答=58人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

45-1 里山などの森林整備や野生動物・植物の保全活動をしている。例：竹林の手入れをした。自伐型林業をした。自然観察会に参加した。

あなたは日頃、町内において自然と共生する取り組み（まもる・いかす・ひろめる）を行っていますか。
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22.2
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19.0
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74.3
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64.2
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7
2
.9%

76.9
%

66.7%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=350)

無回答(N=9)

している 興味はあるがしていない していない

9.3%
7.1%

13.5%
18.5

%

18.6
%

15.7
%

16.4
%

11.1
%

72.1
%

77.1%

70.1
%

70.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=452)

水上地区(N=210)

新治地区(N=244)

無回答(N=27)

している 興味はあるがしていない していない

10.2
%

1
7
.1
%

7
2
.7
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=933)

している 興味はあるがしていない していない
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回答=926人、無回答・多重回答=65人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

45-2 自然を活用したりふれあいを楽しんだりしている。例：温泉につかった。登山をした。自然散策会やエコツアーに参加した。

あなたは日頃、町内において自然と共生する取り組み（まもる・いかす・ひろめる）を行っていますか。
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44.3%

5
5
.9%

59.0
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50.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=35)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=99)

50～59歳(N=122)

60～69歳(N=247)

70歳以上(N=349)

無回答(N=6)

している 興味はあるがしていない していない

33.1
%

28.6
%

30.8
%

30.8
%

15.3
%

16.7
%

15.4%
19.2%

51.6
%

54.8
%

53.8
%

50.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=450)

水上地区(N=210)

新治地区(N=240)

無回答(N=26)

している 興味はあるがしていない していない

3
1
.4
%

1
5
.8
%

52.8
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=926)

している 興味はあるがしていない していない
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回答=916人、無回答・多重回答=75人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

45-3 　自然のことを学習したり他の人に伝えたりしている。例：自然の勉強会に参加した。赤谷だよりを読んだ。子どもの環境学習会をみた。

あなたは日頃、町内において自然と共生する取り組み（まもる・いかす・ひろめる）を行っていますか。

2
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1
5
.5
%

14.9
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66.1
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9
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69.9
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42.9
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=34)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=97)

50～59歳(N=121)

60～69歳(N=244)

70歳以上(N=345)

無回答(N=7)

している 興味はあるがしていない していない

13.3
%

9.5
%

17.3%
11.5

%

17.4
%

20.5
%

19.4%

15.4%

69.3
%

70.0
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63.3
%

73.1
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=443)

水上地区(N=210)

新治地区(N=237)

無回答(N=26)

している 興味はあるがしていない していない

13.4
%

1
8
.6
%

6
8
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=916)

している 興味はあるがしていない していない

- 53 -



回答=905人、無回答・多重回答=86人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

46-1 必要とする町の行政情報を入手できていますか。
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16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=123)

60～69歳(N=239)

70歳以上(N=335)

無回答(N=6)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

14.2
%
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%

10.9
%

18.2
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47.6
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23.9
%

24.8%
24.4%
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14.2
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13.9
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22.7
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=443)

水上地区(N=202)

新治地区(N=238)

無回答(N=22)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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48.4
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2
4
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%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=905)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=905人、無回答・多重回答=86人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

46-2 納めた税金が、行政サービスとして十分に提供されていますか。
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25.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=99)

50～59歳(N=120)

60～69歳(N=239)

70歳以上(N=337)

無回答(N=8)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

6.7%
4.5

%
4.7
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15.4
%

41.6
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40.3
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30.8%

35.7
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39.9
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23.1%

16.0
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16.2%
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30.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=445)

水上地区(N=198)

新治地区(N=236)

無回答(N=26)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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40.4
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3
6
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%
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7
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%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=905)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=902人、無回答・多重回答=89人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

46-3 町政に町民の意見が十分に反映されていますか。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=68)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=118)

60～69歳(N=236)

70歳以上(N=338)

無回答(N=9)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

4.1
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2.5
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1.7
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8.0
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28.0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=437)

水上地区(N=202)

新治地区(N=238)

無回答(N=25)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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3
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4
3
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%

2
0
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=902)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=916人、無回答・多重回答=75人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

46-4 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。

18.2
%

2
1
.7
%

7.0
%

14.0
%

1
4
.9%

22.4
%

25.0%

33.3
%

36.2%

56.0
%

53.7
%

5
0
.8%

52.8
%

25.0%

1
8
.2
%

2
1
.7
%

2
0
.0
%

18.2
%

2
1
.5%

14.3
%

12.5
%

30.3
%

2
0
.3
%

1
7
.0
%

14.0
%

1
2
.8%

10.5
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳(N=33)

30～39歳(N=69)

40～49歳(N=100)

50～59歳(N=121)

60～69歳(N=242)

70歳以上(N=343)

無回答(N=8)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない

18.7
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11.0
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36.0%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=450)

水上地区(N=205)

新治地区(N=236)

無回答(N=25)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=916)

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそうは思わない そうは思わない
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回答=548人、無回答=4人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

47
【問(46)-1で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」とお答えの方にお聞きします。】

必要とする町の行政情報を、主に何によって入手していますか。
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15.4%
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64.2%
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55.5%

12.4%

4.1%

13.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

66.7%

100.0%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

20～29歳(N=13)

30～39歳(N=35)

40～49歳(N=60)

50～59歳(N=74)

60～69歳(N=145)

70歳以上(N=218)

無回答(N=3)

7.7%

11.8%

14.0%

60.3%

41.9%

50.4%

11.0%

3.7%

11.4%

0.7%

6.6%

6.6%

9.1%

52.9%

37.2%

43.8%

7.4%

3.3%

13.2%

0.0%

8.3%

9.7%

18.6%

55.2%

38.6%

41.4%

11.7%

4.1%

9.7%

0.0%

10.0%

0.0%

20.0%

80.0%

30.0%

50.0%

20.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

月夜野地区(N=272)

水上地区(N=121)

新治地区(N=145)

無回答(N=10)

7.7%

9.9%

14.2%

57.7%

39.8%

46.5%

10.6%

3.6%

11.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

テレビ・ラジオ

新聞・雑誌

インターネット

広報みなかみ

議会だより

回覧板

各種パンフレット

集会や会合、説明会など

知人などからのクチコミ

その他

全体(N=548)
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回答=201人

（１）自由回答の項目順位と主な内容

順位

11

12

〃

〃

〃

83その他
遊園地や公園の開発、通信環境の整備、町民による地域づく
りの推進、農林業の振興、学校教育の充実、駅前開発、健康
作りの推進 など

7

獣害対策の推進 鳥獣害対策、獣害パトロール　など 7

情報発信に関すること 広報みなかみ、ＳＮＳ、イベント情報　など 7

自然との共存、ＳＤＧｓ、ユネスコエコパーク　など 7人と自然の共生の推進

ゴミ袋の価格、ゴミの分別　など 14

役場職員に関すること 役場職員の対応、役場職員の資質向上　など 8

12

13

移住定住の促進 空き家の活用、移住者の受け入れ体制　など

高齢者福祉の充実 元気な高齢者の活躍、高齢者が集まれる場所の設置　など

8

生活環境の保全 ゴミ拾い、不法投棄　など 910

観光の振興 観光開発、温泉街の振興、イベントの企画　など

9

5 まちなみの整備 空き家対策、花木の植栽、景観　など 18

7

6 町政全般に関すること 今後の町づくり、行政への期待　など 16

循環型社会づくりの推進

3 商工業の振興 企業誘致、起業支援、地域特産物のブランド化　など 20

4 公共交通の維持・確保 交通弱者への配慮、バスの利便性向上　など 19

1
道路の安全性と利便性の確
保

道路の排除雪、道路標識の修繕、街灯の整備　など 58

2 子育て支援の充実 結婚の補助制度、保育施設の充実、子育て補助制度　など 34

48
今後のまちづくりに対する提案（アイデア）や意見をお持ちでしたら、

どんなことでも結構ですので記入してください。

　まちづくりに対する提案や意見を自由に記述していただいたところ、201人の方々から回答が寄せられまし
た。記述いただいた内容は多岐にわたりますが、項目ごとに整理したところ次の表のとおりとなりました。なお、1
人の回答が複数の内容にわたる場合には、原文の内容の趣旨を損なわないよう回答を分け、それぞれの項目
へ分類しました。また、設問（５９）でいただいた結婚と出産・子育てに対する提案や意見についても統合し、ま
とめています。
　紙面の都合上、すべての回答を掲載することはできませんが、意見の多い上位10項目については、一部抜
粋して内容を掲載します。

項目 主な内容 件数
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（２）自由回答の記述（上位10項目の一部抜粋）

■道路の安全性と利便性の確保

■子育て支援の充実

○冬場の雪により歩道の確保ができていない。（月夜野地区、６０代、男性）

○冬期はカーブミラーが凍ってしまい、全く見えない。除雪は素晴らしいです。いつもありがとうございます。（月
夜野地区、４０代、女性）

○朝一回の除雪だけでは、昼に積もった雪で帰れなくなる。（水上地区、７０代、女性）

〇雪の時に竹が道路に垂れ下がってきて車が傷つくことや、通れないことがある。また除雪が朝の出勤時間に
間に合っていない。帰りも大変である。（月夜野地区、５０代、女性）

〇道路のひび割れがひどいので、補修をしっかりやって欲しい。（水上地区、６０代、男性）

〇道路の削れがひどいです。（新治地区、３０代、男性）

〇消雪パイプの水が車に凍りつき、車の故障の原因になる。（新治地区、５０代、男性）

〇道路に街灯が少なく夜の運転が危ないので、道路に街灯をつけて欲しい。（水上地区、５０代、女性）

〇街灯が切れていたり、切れかかっていてもそれがしばらく続いていることが多い。早期に気づいて、早期に対
応する工夫をしてほしい。「気づいてから替える」では遅いと思います。（月夜野地区、２０代、女性）

〇横断歩道のラインが薄くなって、車も見えにくいので塗って欲しいです。（月夜野地区、６０代、女性）

〇水上小学校の入口前後に「スクールゾーン」などの減速の標記をお願いしたいです。（水上地区、４０代、女
性）

〇子どもにかかるお金が多く、2人目、３人目を生むことができない。高校・大学などで低所得者に対する助成
制度がほしい。（新治地区、４０代、男性）

○給食費を無料にして欲しいです。子育て支援（医療費無料、児童手当）を高校生まで延長して欲しいです。
（月夜野地区、４０代、女性）

〇義務教育以降の経済的支援があると子どもに選択肢が広がると思う。（月夜野地区、４０代、女性）

〇乳児検診時に子どもの成長のことで、保健師さんから心ない言葉を言われ、その後の検診は行くのが嫌でし
た。その場に適した人材を確保すべきだと思います。（水上地区、４０代、女性）

〇出産に関わるお金の補助は出てるけど、全額ではない。一回の妊婦健診で補助が出でも実費で毎回2500
円かかる。かなり負担です。できれば全額負担になればお金のない若者も少しは妊娠しやすくなると思いま
す。（月夜野地区、３０代、女性）

〇子どもが自然と触れ合う機会を増やしていくためのイベントを増やして欲しい。（新治地区、３０代、男性）

〇一人時間確保のため、一時預かりを名ばかりでなく運用できるようにしてほしい。制度はあっても生かされて
いない。仕事でない限り預けてはいけない、というのは母親に厳しい。（月夜野地区、３０代、女性）

〇今回の子どものコロナワクチン接種に関して、火曜日と土曜日しか選択できず、予約枠も少なかった。学校を
早退させなければなりません。子どもを持つ家庭にとって、とても優しくないと思いました。こういった不便を解消
していただけると助かります。（水上地区、３０代、女性）

○子どもを産んだ人数に応じてや、子どもの誕生日にMINAKAMI　HEART ポイントをプレゼントしてほしい。お
むつ代の補助をしてほしい。（新治地区、３０代、男性）
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■商工業の振興

■公共交通の維持・確保

〇町内に魅力的な職場（企業）がない。優秀な人ほど町外に出てしまう。企業誘致が必要。（新治地区、６０代、
男性）

○若者が就労できる産業の基盤づくりが重要です。観光や福祉程度では人の数が少なすぎます。（月夜野地
区、６０代、男性）

○企業誘致（若年者の定住対策）と地域特産物の製品化をしてほしい。（月夜野地区、７５歳以上、男性）

○ショッピングモール・遊園地や動物園を作る計画。このような計画を行えば、雇用が増え、人口増になり、活
気溢れると思います。（新治地区、４０代、男性）

○企業誘致や起業応援などを今まで以上積極的に行い、若い人達がこの地で暮らしていけるよう知恵をしぼっ
てもらいたい。利根沼田地区で協力して進めるのが良いと思う。（月夜野地区、７０代、男性）

○買い物は店が少なく不便である。（水上地区、５０代、女性）

○MINAKAMI HEART Payで学用品（文房具や上履きなど）を買えるお店があると良い。（月夜野地区、４０代、
女性）

○ドライブスルーができるお店を作っていただけたら欲しいです。子どももいるので、車に乗ったまま買うことが
できるとすごくありがたいです。（新治地区、３０代、女性）

○この町を発展するための全ての方向性が示されていないのではと思います。若い人達が町に残らない原因
は、雇用先が無為であること。観光業には多少の可能性がありますが、目玉に自然があるだけで、他の地域と
比較してもお粗末で集客は望めない状況です。（不明、７０代、男性）

○みなかみ町は大規模工場がたくさんあるため、子どもたちや住民に工場見学をして学んでもらう。（月夜野地
区、４０代、女性）

〇医療機関利用時の交通手段に不安を感じる。選挙投票時の送迎や健康診断時の集団会場への送迎を是
非行って欲しい。昔と異なり、会場の選択肢が減り歩いて行けなくなった。（水上地区、７５歳以上、女性）

○学童送迎バスの空き時間の活用など、高齢者の足の確保を検討して欲しい。（月夜野地区、７５歳以上、男
性）

○在来線（後閑駅）と新幹線駅（上毛高原駅）が離れていて不便である。（新治地区、６０代、女性）

○タクシーの台数を増やして欲しい（水上駅周辺）。水上周遊バスがなくなり、交通手段が減ってしまって残念
です。（月夜野地区、２０代、女性）

○路線バスについててすが、みなかみバスカードの宣伝を強化して利用者を増やして頂けると幸いです。私は
月夜野地区から水上地区への通勤に車を利用していますが、バスの時間が合う時はみなかみバスカードを利
用して通勤しています。安く利用でき、自家用車のガソリン費削減にもなるので助かっています。ちなみに身近
な人に声を聞くと、大多数の人がバスの乗り方がわからないそうなので、高齢者の免許返納を促進させるため
にもバスの乗り方教室を開いたほうが良いと思います。（月夜野地区、３０代、男性）

○電車の上り・下り両方にバスの時間を合わせて欲しいです。（水上地区、６０代、女性）

○新幹線の最終の時間前にはタクシーが終わってしまい不便である。（新治地区、４０代、女性）

○交通の便が悪く、タクシーの台数も少ないため、年配の人は地域バスを望んでいます。（水上地区、７５歳以
上、女性）

○タクシーの終了時間が早く不便である。（水上地区、６０代、男性）

○バスは乗客人数を考えると、大型のバスは不要では無いか。時間帯で小型・中型に切り替えてはどうか。（月
夜野地区、６０代、男性）
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■まちなみの整備

■町政全般に関すること

■循環型社会づくりの推進
○プラスチックゴミの回収をやって欲しい。ゴミの量が減ると思います。また、ゴミ袋が高いです。（月夜野地区、
５０代、女性）

○ゴミ袋を配布してくれるのは助かりますが、燃えるゴミの袋もつけて欲しいです。（月夜野地区、４０代、男性）

○最近困ったことは、近くのスーパーが食品トレーの回収をやめてしまったことです。大型スーパーに行けばＢ
ＯＸがありますが、なるべく運転を控えているため行くことができません。そのため燃えるゴミに入れますが、潰し
たり切ったりしてもカサがあるのでゴミが増えます。何か皆さんが負担にならないような方法があったら検討して
欲しいです。（新治地区、７０代、女性）

○ゴミの分別の仕方を明確にして、再周知して欲しい。（月夜野地区、６０代、男性）

○今回のゴミ袋の引換券（生ゴミ用）で、余分に必要な方には倍の量まで渡しますと記載がありますが、これも
税金の一部です。有償にするべきではないかと思う。1～2人家庭は別として一般家庭では十分な量だと思いま
す。（月夜野地区、７０代、女性）

○他の地区のゴミステーションに自分のゴミをおいていく人がいるので非常に困っています。名前を書かない人
も多く、名前を書いていないゴミ袋は、中を確かめるくらいしないと、いつまでも不法な人が減りません。スー
パーでペットボトルやトレーの回収をしてほしいです。（新治地区、５０代、女性）

〇若い人が中心となり、住みやすい住みたい町にするために意見が反映される町づくりをしてください。（月夜
野地区、５０代、女性）

〇アプリ・インターネット・キャッシュレスなど理解できないお年寄りには、生きていくのがとても大変です。コロナ
ワクチンの申し込みも電話は半日掛けても繋がらず、もう少し優しい行政であって欲しいです。（新治地区、７０
代、女性）

〇ネット社会の今、ネット操作の苦手な私は頼みにしていた子ども達はコロナでなかなか会うことができず、不
便を感じています。時代においていかれている感じがします。ネットを使わなくても不安にならず安心して暮ら
すことのできる社会にしてください。（新治地区、６０代、女性）

〇雪の多い地域で年寄りや、若い人が生活しやすいように、住みやすい地域作りに力を入れて欲しい。（水上
地区、６０代、男性）

〇人口の減少が止まらず財政的にも厳しい状況にも関わらず「町が稼ぐ」事を検討すらしていないように感じ
る。国、県からの補助だけではなく、魅力ある町として稼ぐ事で移住支援や子育て世代が住みたい町と思わせ
ないと未来がないと感じる。このままでは子どもたちにこの町に残れとは言えない。（月夜野地区、40代、男性）

〇なるべく色々なポスターや立て看板は最低限にして、美しい各川の連峰の景観を見られるようにしてほしい。
ビューポイント作って、電線・電柱が目に入らずに、山の姿を眺められるような場所を作る等配慮して欲しい。
（月夜野地区、６０代、女性）

○湯原をちゃんと「温泉街」として整備して欲しい。廃墟、人の住んでいない家が多すぎる。見た目も悪く、危な
いです。（水上地区、３０代、女性）

○農道や普段散歩する町道が、手入れされていない原生林のような光景であり、町の景観を損ねています。地
主が県外にいる場合もあり、直接会えず我慢している方が多いのではないでしょうか。また、とても危険ですが、
倒伐できるお金がない、そんな地主もおられると思います。場合によっては、みんなでボランティアをし、野山を
きれいにすることも考えてはどうかと思います。（新治地区、７０代、男性）

○空き家問題について対策して欲しい。（新治地区、５０代、女性）

○町の玄関口とも言える上毛高原駅から月夜野橋までの歩道が汚い。矢瀬親水公園より上の歩道は秋には枯
れ葉がたまり、すさんだ感じになる。また、雑草が生えてゴミが散らかっている時もある。車で通り過ぎると気づ
かない点も多いので、実際に歩いて実態を把握して欲しい。来町した人が「きれいな町だったな、また行ってみ
たいな」と思い出して残るような計画的な町づくりを進めて欲しい。（月夜野地区、６０代、女性）
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■観光の振興

■移住定住の促進

■生活環境の保全
○人通りの少ない地域に乗らなくなった車、建設廃材を放置してあるところと時々見かけます。町の景観が良く
ないです。（新治地区、６０代、女性）

○ユネスコエコパークに登録されたとはいえ、高速道路の降り口などゴミが目立ちます。犬の散歩に出たときは
ゴミ袋を持ち、拾えるときは拾っていますが、何か良い方法があるのでしたら、協力してゴミ拾いに参加したいで
す。（月夜野地区、５０代、女性）

○町内をジョギングすることがあります。道端のゴミが多いです。たまにゴミ拾いをすることもあります。キレイなみ
なかみ町にしたいと思っているので、何かイベントを兼ねたゴミ拾い活動などしては、どうかなと思っておりま
す。（月夜野地区、40代、男性）

○みなかみ町はこんなに自然が素晴らしい土地なのに、落ちているゴミが多すぎて驚く。犬の散歩中に拾うよう
にしているが、上毛高原駅周辺はタバコの吸い殻が多いし、道路には車から投げ捨てたと思われる弁当の殻
や食べ物の空袋が散乱している。犬が誤食してしまう恐れもあり、移住者としては非常に残念に感じる。今後、
駅周辺の開発を考えているようだが、その前に自然を害するゴミを綺麗にする活動を盛んにするなど(街をあげ
てのクリーン活動)街中にゴミ箱を増やす等の工夫が必要ではないかと思う。（月夜野地区、４０代、女性）

○新治火葬場へ数回お世話になりましたが、今年になっていったら中も外も汚く、こんなところで最後のお別れ
をするのがつらかったです。（新治地区、５０代、男性）

○ゴミが見苦しい。崖下のゴミが川に流れ込んでいる。（月夜野地区、６０代、女性）

○みなかみ町の山と水と光のように自然を大切に、自然を生かした観光に日本中の人（世界中の人）にみなか
み町の良いところをアピールしてもらいたい。（水上地区、７０代、女性）

○シンボルタワー的なものが出来ると、観光地としてもっと魅力的になると思います。せっかく温泉があるのだか
ら、伊香保の石段や草津の湯畑のように、観光客が楽しめる場所があれば、もっと素敵なみなかみ町になると
思います。（水上地区、５０代、女性）

○観光客が増え、町の収入が増え、働く場所が増えたら良いと思う。ウォーキングスポット、サイクリングスポーツ
などあると、長期滞在の人を呼ぶことができるのでは。温泉やアウトドアもあり、みなかみ町にはたくさんの魅力
があると思います。（月夜野地区、４０代、女性）

○みなかみ町に目玉となる大きな公園など、何か欲しいと思います。お客様に来ていただくアイデアの募集を
してほしいです。（新治地区、６０代、女性）

○夏の花火大会の再開を希望します。資金や運営はどこ主体なのか、など色々問題は多いでしょうが、コロナ
禍でも待っている人は多いのではないでしょうか。（月夜野地区、６０代、女性）

〇空き家対策、遠距離通勤の補助、住宅建築補助の拡充などに力を入れ、常住人口を増やす取り組みに力を
入れる。（新治地区、６０代、男性）

○町の人口が減り続けているのが心配です。みなかみ町は素晴らしいところなので、もっとアピールして移住者
が増えるといいと思います。（月夜野地区、７０代、女性）

○そもそも結婚や出産をしたいと思う若い世代が町内に定住していなければ何の意味も無いので、若い世代の
人間がみなかみ町に住みたいと思うような生活環境や施設、雇用場所が必要だと思います。若い世代の人間
を町内に増やす施策をしてほしいです。（月夜野地区、３０代、男性）

○空き家に関して、町民がもっと情報を得られるようにしてほしい。空き家を町でリフォーム等した上で、町民が
購入可能にするなど。（月夜野地区、３０代、男性）

○人口増加（若い世代を増やす）ための施策をしてください。（新治地区、６０代、男性）

○若者の地元離れが進み、移住者に対しての取り組みは行っているが、地元中学校を卒業し、その後他の地
域の高校へと進学し、都市部の大学に進学・就職と、若者が減りつつあることが心配です。移住者の取り込みよ
り、若い子どもたちが地元に残る取り組みをお願いしたい。（新治地区、５０代、男性）
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■その他
○町報に載っている内容でもパンフレットが多くてゴミになる。各戸には本当に必要なものだけ配布するように
各団体に提案して欲しい。（月夜野地区、６０代、女性）

○生活弱者に対する支援を充実させてください。（移動手段・住環境整備など）支援があっても申請が困難など
の事由で利用できなければ、絵に描いた餅になってしまいます。（新治地区、６０代、女性）

○電波が無い地域が多すぎる。（水上地区、２０代、男性）

○子育て家庭、子どもへの支援の充実。町外から子育て世代が移住してきてくれるように、特色ある保育園や
小学校を作る。（新治地区、３０代、女性）

○高齢化による農耕地の荒れを防ぐ対策をしてほしい。（水上地区、７５歳以上、男性）

○今後も町民全体で環境・自然の豊かさを守っていけたらいいなと思います。海外の観光地のようにゴミ箱の
設置が増えると良いと思います。（月夜野地区、5４０代、女性）

○川が近いので、川のそばをコンクリートで補強していただきたい。大雨の時に心配です。（月夜野地区、７０
代、女性）

○旧水上町内に病院がなくなってしまい、非常に不安です。週数回の診療所でも良いので、水上町内に開設
して欲しい。これだけ宿泊施設もスキー場もあるのに、急患や急病人が出たときにすごく不安です。（水上地
区、６０代、女性）

○年配の方の力をもっと活用して欲しい。時間も技術も知識も豊富な老人がたくさんいます。この地区の道路
周りがいつもきれいで、このような皆さんの地道な努力のおかげです。気づいた人が黙々とやってくれていま
す。行政に頼らず自分たちでできることは自分たちで行っています。（新治地区、７０代、女性）

○地域の共同体（青年・婦人会等）が無くなって久しいが、近隣との関係が希薄になってきている。特に昨今は
コロナの影響で地域活動ができなくなっており将来が不安である。もっと町として近隣地域活動に支援や補助
をしてほしい。（月夜野地区、７５歳以上、男性）

○台湾の情報があまり周知されていないと思うので、町民がよく分かり、利用できるような掲示の仕方を工夫して
欲しい。（月夜野地区、６０代、女性）

○移住者だけでなくみなかみ町出身で活躍している人にもスポットを当ててほしい。（月夜野地区、４０代、女
性）

○首都圏からの玄関口として、上毛高原駅周辺を開発して欲しい。（月夜野地区、５０代、男性）

○増税や昨今の物価高で生活が厳しくなっています。税金の正しい使い方して、減税をお願いします。（月夜
野地区、３０代、男性）

○学校が合併して廃校になったので、そこで体験できる何かや宿泊施設になれば楽しいと思います。（新治地
区、５０代、女性）

○住民が学習したり、余暇を過ごしたりする場所を作ってほしい（水上地区、５０代、女性）

○インフラの整備。全ての町民が上水道・下水道を利用できる町づくりをしてほしい。（水上地区、７５歳以上、
男性）

○病気予防教室や健康増進のストレッチ体操教室など、定期的にやって欲しいです。（新治地区、６０代、女
性）

○まだまだコロナが終息しそうにありません。使い捨てマスクが買えない年配の方や、生活困窮者の方々もいま
す。感染を拡大させないためにも、町や県で少しでもマスク配布をしてくれたら良いと思います。（月夜野地区、
３０代、女性）

○ボランティアをしてみたいのですが何もできていないので、1時間単位など短い時間でお年寄りに何かするお
手伝いができたら良いなと思います。（新治地区、５０代、女性）
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回答=189人、無回答・多重回答=18人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

49
あなたは、いつまでに結婚をしたいと考えていますか。

結婚されている方は、いつ頃までに結婚したいと思っていましたか。
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3.7%
0.0%

0.0%
7.9%

3.6%

4.2%

2.4%

2.1%
0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

8.3%
0.0%

1.6%
0.0%

0.0%

0.0%
0.0%

0.0%
7.3%

11.6%

0.0%

4.3%

13.2%

10.7%

16.7%

12.2%

4.8%

9.1%

8.7%

2.6%

0.0%

6.3%

4.9%

7.4%

18.2%

13.0%

5.3%

10.7%

4.2%

4.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=189)

20～24歳(N=11)

25～29歳(N=23)

30～34歳(N=38)

35～39歳(N=28)

40～44歳(N=48)

45～49歳(N=41)

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳

35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない

今のところ結婚するつもりはない その他
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1.9%

4.0%

0.0%

0.0%

10.3%

16.0%

12.8%

10.0%

0.9%

16.0%

8.5%

0.0%

7.5%

4.0%

6.4%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=107)

水上地区(N=25)

新治地区(N=47)

無回答(N=10)

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳

35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない

今のところ結婚するつもりはない その他
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1
5
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3
.7
%

2
.1
%

1
.6
% 11.6% 4.8% 7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=189)

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳

35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない

今のところ結婚するつもりはない その他
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回答=164人、無回答=43人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

50
普段の生活の中で、将来の結婚相手となるような方と出会う機会はありますか。

結婚されている方は結婚をしたパートナーと、どこで知り合いましたか。

11.1%

0.0%

0.0%

22.2%

0.0%

11.1%

11.1%

0.0%

11.1%

0.0%

33.3%

11.1%

35.3%

11.8%

0.0%

23.5%

0.0%

11.8%

11.8%

0.0%

29.4%

0.0%

35.3%

0.0%

6.3%

0.0%

3.1%

25.0%

0.0%

6.3%

25.0%

0.0%

6.3%

0.0%

28.1%

0.0%

11.5%

0.0%

0.0%

19.2%

0.0%

11.5%

30.8%

3.8%

15.4%

0.0%

15.4%

3.8%

8.9%

15.6%

2.2%

37.8%

0.0%

6.7%

26.7%

2.2%

2.2%

0.0%

13.3%

4.4%

11.4%

22.9%

8.6%

28.6%

2.9%

8.6%

34.3%

0.0%

5.7%

2.9%

14.3%

2.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

趣味やサークルなど

友達と合コンや仲間づくり

婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介

お見合い

学校、同窓会など

同じ会社、勤め先

仕事の取引先、関係先

SNS、マッチングアプリ

結婚相談所

まったくない

その他

20～24歳(N=9)

25～29歳(N=17)

30～34歳(N=32)

35～39歳(N=26)

40～44歳(N=45)

45～49歳(N=35)

12.1%

11.0%

4.4%

26.4%

1.1%

11.0%

25.3%

1.1%

6.6%

0.0%

19.8%

3.3%

18.2%

4.5%

0.0%

13.6%

0.0%

0.0%

36.4%

4.5%

4.5%

0.0%

31.8%

0.0%

11.6%

14.0%

2.3%

37.2%

0.0%

7.0%

27.9%

0.0%

14.0%

2.3%

16.3%

2.3%

0.0%

0.0%

0.0%

37.5%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

12.5%

12.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

趣味やサークルなど

友達と合コンや仲間づくり

婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介

お見合い

学校、同窓会など

同じ会社、勤め先

仕事の取引先、関係先

SNS、マッチングアプリ

結婚相談所

まったくない

その他

月夜野地区(N=91)

水上地区(N=22)

新治地区(N=43)

無回答(N=8)

12.2%

10.4%

3.0%

28.0%

0.6%

8.5%

26.2%

1.2%

9.1%

0.6%

20.1%

3.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

趣味やサークルなど

友達と合コンや仲間づくり

婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介

お見合い

学校、同窓会など

同じ会社、勤め先

仕事の取引先、関係先

SNS、マッチングアプリ

結婚相談所

まったくない

その他

全体(N=164)
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回答=55人、無回答=2人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

51
【問(7)で、独身（未婚）とお答えの方にお聞きします。】

あなたが現在、未婚でいる理由は次の中から選ぶとするとどれですか。
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40.0%

10.0%

30.0%
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30.0%
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0.0%
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0.0%

5.9%

17.6%
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17.6%

23.5%

11.8%

29.4%

5.9%

17.6%

17.6%

0.0%

11.8%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%
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8.3%

16.7%

8.3%

66.7%

8.3%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

40.0%

20.0%

40.0%

40.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

37.5%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

50.0%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

60.0%

40.0%

20.0%

40.0%

0.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚するには、まだ若すぎるから

結婚する必要性を感じていないから

同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから

経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから

特にない・わからない

その他

20～24歳(N=10)

25～29歳(N=17)

30～34歳(N=12)

35～39歳(N=5)

40～44歳(N=8)

45～49歳(N=5)

3.4%

10.3%

0.0%

10.3%

24.1%

17.2%

51.7%

10.3%

24.1%

10.3%

0.0%

6.9%

13.8%

0.0%

15.4%

23.1%

0.0%

23.1%

15.4%

23.1%

38.5%

15.4%

38.5%

15.4%

0.0%

7.7%

7.7%

0.0%

30.0%

20.0%

0.0%

0.0%

10.0%

0.0%

40.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

10.0%

20.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚するには、まだ若すぎるから

結婚する必要性を感じていないから

同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから

今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから

適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから

経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから

親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから

特にない・わからない

その他

月夜野地区(N=29)

水上地区(N=13)

新治地区(N=10)

無回答(N=3)

10.9%
16.4%

0.0%

12.7%
20.0%

16.4%

43.6%
10.9%

23.6%

9.1%
0.0%

9.1%

12.7%
0.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

結婚するには、まだ若すぎるから
結婚する必要性を感じていないから

同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから
今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから
適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから
経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから
親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから
特にない・わからない

その他

全体(N=55)
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回答=121人、無回答=9人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

52
【問(7)で、結婚している（既婚）とお答えの方にお聞きします。 】

あなたが最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

16.7%

33.3%

33.3%

33.3%

50.0%

16.7%

0.0%

0.0%

4.5%

0.0%

9.1%

40.9%

27.3%

9.1%

18.2%

0.0%

0.0%

9.1%

0.0%

0.0%

4.3%

26.1%

52.2%

13.0%

21.7%

13.0%

8.7%

4.3%

0.0%

8.3%

2.8%

27.8%

38.9%

19.4%

33.3%

0.0%

2.8%

0.0%

11.8%

5.9%

14.7%

20.6%

50.0%

5.9%

14.7%

8.8%

8.8%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから

収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから

できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもを授かったから

友人や同世代の人の結婚

親や周囲の方の勧め

その他

20～24歳(N=0)

25～29歳(N=6)

30～34歳(N=22)

35～39歳(N=23)

40～44歳(N=36)

45～49歳(N=34)

5.5%

5.5%

6.8%

30.1%

41.1%

16.4%

20.5%

5.5%

6.8%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

23.1%

7.7%

61.5%

0.0%

7.7%

7.7%

3.3%

6.7%

16.7%

36.7%

50.0%

10.0%

20.0%

10.0%

0.0%

6.7%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

60.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから

収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから

できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもを授かったから

友人や同世代の人の結婚

親や周囲の方の勧め

その他

月夜野地区(N=73)

水上地区(N=13)

新治地区(N=30)

無回答(N=5)

4.1%

5.0%

8.3%

28.1%

42.1%

13.2%

24.0%

5.8%

5.0%

4.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから

収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情

できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから

できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもを授かったから

友人や同世代の人の結婚

親や周囲の方の勧め

その他

全体(N=121)
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回答=187人、無回答=20人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

53 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるには、どのような支援が効果的だと思いますか。

36.4%

9.1%

36.4%

45.5%

18.2%

54.5%

36.4%

36.4%

9.1%

9.1%

45.5%

50.0%

40.9%

50.0%

4.5%

36.4%

45.5%

31.8%

18.2%

0.0%

32.4%

48.6%

40.5%

54.1%

10.8%

54.1%

43.2%

35.1%

5.4%

0.0%

28.6%

57.1%

57.1%

32.1%

7.1%

25.0%

42.9%

35.7%

14.3%

3.6%

37.5%

56.3%

41.7%

29.2%

8.3%

37.5%

25.0%

22.9%

10.4%

2.1%

39.0%

31.7%

53.7%

34.1%

7.3%

17.1%

26.8%

24.4%

9.8%

7.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男女の出会いの場の提供

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給

長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他

20～24歳(N=11)

25～29歳(N=22)

30～34歳(N=37)

35～39歳(N=28)

40～44歳(N=48)

45～49歳(N=41)

37.4%

50.5%

45.8%

41.1%

9.3%

39.3%

35.5%

29.9%

5.6%

1.9%

42.3%

42.3%

46.2%

46.2%

3.8%

30.8%

38.5%

30.8%

15.4%

3.8%

31.9%

40.4%

44.7%

31.9%

10.6%

31.9%

34.0%

25.5%

17.0%

6.4%

28.6%

28.6%

57.1%

28.6%

0.0%

14.3%

14.3%

42.9%

28.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男女の出会いの場の提供

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給

長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他

月夜野地区(N=107)

水上地区(N=26)

新治地区(N=47)

無回答(N=7)

36.4%

46.0%

46.0%

39.0%

8.6%

35.3%

34.8%

29.4%

10.7%

3.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

男女の出会いの場の提供

夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給

長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

その他

全体(N=187)
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回答=107人、無回答・多重回答=100人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

54
【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】

自分の子どもが心身ともに健やかに育っていると感じますか。

5
2
.3
%

0
.0
%

62.5%

70.0%

50.0%

43.8%
4
8
.0
%

4
3
.0
%

0
.0
%

25.0%

25.0%

50.0%

50.0%

4
8
.0
%

2.8%

0
.0
%

0
.0
%

5
.0
%

0
.0
%

3
.1
%

4.0%
1.9%

0
.0
%

12.5%

0
.0
%

0
.0
%

3
.1
%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=107)

20～24歳(N=0)

25～29歳(N=8)

30～34歳(N=20)

35～39歳(N=22)

40～44歳(N=32)

45～49歳(N=25)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

4
1
.5
%

76.9%

6
9
.2
%

3
3
.3
%

5
3
.8
%

15.4%
2
6
.9
%

6
6
.7
%

3
.1
%

0.0%

3
.8
%

0
.0
%

1.5%

7.7%

0
.0
%

0
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=65)

水上地区(N=13)

新治地区(N=26)

無回答(N=3)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

5
2
.3
%

4
3
.0
%

2
.8
%

1
.9
%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=107)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=136人、無回答・多重回答=71人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

55
【現在お子さんがいる方、将来子どもが欲しいとお考えの方にお聞きします。】

出産や子育てに不安を感じていますか。

2
7
.9
%

100.0%

31.3%
26.7%

37.5%

27.0%

1
7
.9
%

4
1
.2
%

0
.0
%

43.8%

36.7%

29.2%
45.9%

5
0
.0
%

1
7
.6
%

0
.0
%

12.5%

20.0%
8
.3
%

18.9%
2
5
.0
%

1
3
.2
%

0
.0
%

12.5%
16.7%

25.0%

8
.1
%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(N=136)

20～24歳(N=1)

25～29歳(N=16)

30～34歳(N=30)

35～39歳(N=24)

40～44歳(N=37)

45～49歳(N=28)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

3
3
.3
%

18.8%
2
0
.0
%

25.0%

3
9
.5
%

43.8%
4
2
.9
%

5
0
.0
%

1
7
.3
%

6.3%

2
5
.7
%

0.0%

9
.9
%

31.3%

11.4%

2
5
.0
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

月夜野地区(N=81)

水上地区(N=16)

新治地区(N=35)

無回答(N=4)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

2
7
.9
%

4
1
.2
%

1
7
.6
%

1
3
.2
%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体
(N=136)

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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回答=91人、無回答=3人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

56
【問(55)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】

出産や子育てにどのような不安を感じていますか。

100.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

58.3%

25.0%

33.3%

8.3%

25.0%

0.0%

8.3%

72.2%

33.3%

38.9%

16.7%

50.0%

27.8%

11.1%

66.7%

26.7%

26.7%

13.3%

26.7%

20.0%

13.3%

66.7%

25.9%

37.0%

7.4%

22.2%

11.1%

3.7%

72.2%

22.2%

16.7%

11.1%

44.4%

27.8%

5.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

20～24歳(N=1)

25～29歳(N=12)

30～34歳(N=18)

35～39歳(N=15)

40～44歳(N=27)

45～49歳(N=18)

69.0%

25.9%

32.8%

12.1%

37.9%

17.2%

8.6%

77.8%

11.1%

0.0%

44.4%

22.2%

11.1%

11.1%

66.7%

33.3%

38.1%

0.0%

19.0%

23.8%

4.8%

33.3%

33.3%

33.3%

0.0%

66.7%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

月夜野地区(N=58)

水上地区(N=9)

新治地区(N=21)

無回答(N=3)

68.1%

26.4%

30.8%

12.1%

33.0%

17.6%

7.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

経済的な負担

体力や精神的な負担

子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力

子どもの成長・発育

自分の自由な時間の確保

その他

全体(N=91)
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回答=164人、無回答=43人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

57 出産しやすい環境として、どのような支援を重視しますか。

75.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

77.8%

61.1%

27.8%

16.7%

33.3%

38.9%

0.0%

22.2%

0.0%

0.0%

48.6%

51.4%

34.3%

17.1%

22.9%

45.7%

20.0%

37.1%

0.0%

0.0%

48.1%

40.7%

29.6%

11.1%

44.4%

44.4%

22.2%

25.9%

0.0%

3.7%

39.5%

53.5%

16.3%

9.3%

27.9%

34.9%

32.6%

18.6%

2.3%

0.0%

54.1%

35.1%

21.6%

24.3%

27.0%

32.4%

21.6%

29.7%

0.0%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産休・育休制度による休暇を取りやすい環境の整備

産休・育休制度による経済的不安の軽減

妊娠・出産に関する地域のサポート体制の充実

妊娠・出産に関する経済的支援や助成制度の相談窓口

妊娠時の費用軽減（自治体補助を超える妊婦健診費用など）

出産時の費用軽減（出産育児一時金を超える出産費用など）

不妊治療の支援拡充

医療機関の充実

支援は必要ない

その他

20～24歳(N=4)

25～29歳(N=18)

30～34歳(N=35)

35～39歳(N=27)

40～44歳(N=43)

45～49歳(N=37)

47.9%

50.0%

30.9%

13.8%

27.7%

42.6%

21.3%

27.7%

1.1%

1.1%

55.0%

40.0%

10.0%

15.0%

30.0%

25.0%

20.0%

25.0%

0.0%

0.0%

51.2%

46.5%

16.3%

18.6%

30.2%

34.9%

25.6%

25.6%

2.3%

2.3%

85.7%

14.3%

28.6%

28.6%

57.1%

42.9%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

産休・育休制度による休暇を取りやすい環境の整備

産休・育休制度による経済的不安の軽減

妊娠・出産に関する地域のサポート体制の充実

妊娠・出産に関する経済的支援や助成制度の相談窓口

妊娠時の費用軽減（自治体補助を超える妊婦健診費用など）

出産時の費用軽減（出産育児一時金を超える出産費用など）

不妊治療の支援拡充

医療機関の充実

支援は必要ない

その他

月夜野地区(N=94)

水上地区(N=20)

新治地区(N=43)

無回答(N=7)

51.2%

46.3%

24.4%

15.9%

29.9%

38.4%

21.3%

26.2%

1.2%

1.2%

0% 20% 40% 60%

産休・育休制度による休暇を取りやすい環境の整備

産休・育休制度による経済的不安の軽減

妊娠・出産に関する地域のサポート体制の充実

妊娠・出産に関する経済的支援や助成制度の相談窓口

妊娠時の費用軽減（自治体補助を超える妊婦健診費用など）

出産時の費用軽減（出産育児一時金を超える出産費用など）

不妊治療の支援拡充

医療機関の充実

支援は必要ない

その他

全体(N=164)
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回答=166人、無回答=41人

（１）全体

（２）年代別

（３）地区別

58 子育てしやすい環境として、どのような支援を重視しますか。

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

50.0%

0.0%

75.0%

25.0%

0.0%

16.7%

5.6%

5.6%

27.8%

55.6%

77.8%

5.6%

16.7%

11.1%

27.8%

22.2%

11.1%

0.0%

0.0%

22.2%

25.0%

16.7%

11.1%

11.1%

36.1%

22.2%

25.0%

2.8%

44.4%

30.6%

19.4%

0.0%

0.0%

22.2%

14.8%

3.7%

7.4%

18.5%

44.4%

44.4%

33.3%

0.0%

48.1%

25.9%

25.9%

0.0%

0.0%

18.2%

20.5%

0.0%

11.4%

4.5%

34.1%

38.6%

38.6%

0.0%

59.1%

20.5%

9.1%

0.0%

0.0%

35.1%

18.9%

0.0%

2.7%

16.2%

35.1%

48.6%

32.4%

5.4%

40.5%

18.9%

8.1%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実

子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催

育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨

子どもの人数に応じた経済的な支援

義務教育以降の経済的な支援

保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方やキャリアに関する支援

子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援

長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない

その他

20～24歳(N=4)

25～29歳(N=18)

30～34歳(N=36)

35～39歳(N=27)

40～44歳(N=44)

45～49歳(N=37)

21.1%

13.7%

4.2%

11.6%

17.9%

40.0%

36.8%

29.5%

4.2%

45.3%

24.2%

18.9%

0.0%

0.0%

25.0%

10.0%

0.0%

20.0%

10.0%

35.0%

30.0%

30.0%

0.0%

45.0%

30.0%

15.0%

0.0%

0.0%

27.3%

25.0%

2.3%

4.5%

15.9%

47.7%

36.4%

34.1%

2.3%

50.0%

18.2%

6.8%

2.3%

0.0%

14.3%

57.1%

42.9%

0.0%

28.6%

28.6%

0.0%

14.3%

0.0%

42.9%

14.3%

28.6%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60%

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実

子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催

育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨

子どもの人数に応じた経済的な支援

義務教育以降の経済的な支援

保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方やキャリアに関する支援

子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援

長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない

その他

月夜野地区(N=95)

水上地区(N=20)

新治地区(N=44)

無回答(N=7)

22.9%

18.1%

4.8%

10.2%

16.9%

41.0%

34.3%

30.1%

3.0%

46.4%

22.9%

15.7%

0.6%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実

子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催

育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨

子どもの人数に応じた経済的な支援

義務教育以降の経済的な支援

保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方やキャリアに関する支援

子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援

長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない

その他

全体(N=166)

- 74 -



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ⅳ 調査票 
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1 / 8
調査2022年04月

令和４年度　みなかみ町　町民アンケート
　
　以下の各項目について、４月１日現在の状況でお答えください。
　

選択式の回答は、該当箇所のマーク を塗りつぶしてご回答ください。
: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

記述式の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したりしないよう注意してくださ
い。また、ご記入は黒または青のボールペン・サインペン(水性）でお願いします。

■あなた自身についておたずねします。
(1) あなたの性別は、次のどちらですか。（１つを選択）

男 女

(2) あなたの年齢は、次のどの区分に該当しますか。（１つを選択）

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50〜54歳 55〜59歳 60〜64歳 65〜69歳 70〜74歳 75歳以上

(3) あなたのお住まいは、どの小学校区にありますか。（１つを選択）

古馬牧小学校区 桃野小学校区 月夜野北小学校区

水上（旧水上）小学校区 水上（旧幸知）小学校区 藤原小学校区

新治（旧新巻）小学校区 新治（旧須川・旧入須川）小学校区 新治（旧猿ヶ京）小学校区

お住まいの小学校区がわからない⇒（行政区：　　　　　　　　区）

(4) あなたの雇用形態は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）

正社員 パート・アルバイト 派遣・嘱託・契約社員 自営業主・家族従業者（農
業含む）

家事 学生 無職

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(5) 就学・就労している方に伺います。あなたの就学先・勤務先は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

その他の地域（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(6) みなかみ町（合併前の旧町村を含む）での居住年数（通算）は、何年になりますか。（１つを選択）

1年未満 1〜3年 4〜9年 10〜19年 20年以上

(7) あなたは、現在結婚していますか。（1つを選択）

結婚している（既婚） 独身（未婚） 独身（離別） 独身（死別）

(8) あなたの世帯の構成は、次のうちどれに該当しますか。（１つを選択）

単独世帯 同世代世帯（夫婦・兄弟のみなど） ２世代世帯（親と子、親と兄弟など）

多世代世帯（親と子と孫などの３世代以上の世帯）

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(9) あなたの同居している家族（本人を除く）に次の方はいますか。（あてはまるもの全てを選択）

未就学児（7歳未満） 小学生 中学生 高校生 高齢者（65歳以上）
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■あなたの生活習慣についておたずねします。
(10) あなたは日頃、地域で支え合う福祉活動を行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

見守りや安否確認の声かけをする 困り事などの相談相手・話し相手に
なる

買い物や通院など、外出を手伝う

家事や介護、雪かきなどを手伝う 子どもを短時間預かる ボランティア活動へ参加する

行政区の活動への参加 特に行っていない その他（　　　　　　　　　　　）
　　

(11) あなたは日頃、地域において青少年の育成活動を行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

自分からあいさつをしたり声をかけたりする 他人の子どもでも注意したり叱ったりする

子ども会やスポーツ少年団などに参加し、地域の子ども
たちと積極的にかかわる

パトロールや見回り活動などに参加する

特に行っていない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(12) あなたは日頃、テーマを持って学習活動に取り組んでいますか。（１つを選択）
※「テーマを持った学習活動」とは、新しい知識や技術の習得を目的とする一般的な内容はもちろん、
他者との交流やボランティア活動など、自己を高めるために行う全ての活動を指します。

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

(13) あなたは日頃、運動やスポーツなど、身体を動かすことに取り組んでいますか。（１つを選択）
※「運動やスポーツなど、身体を動かすこと」には、散歩や体操、レクリエーションスポーツなど、
軽度の運動を含みます。

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度

以前はしていたが、現在はしていない 以前も現在もしていない

(14) あなたは日頃、文化芸術に触れ親しんでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

コンサートや展覧会などで、舞台芸術や美術作品などを
鑑賞する

作品の創作や演奏・発表・研究など、自ら活動を行う

地域の祭りや神楽、獅子舞などの伝統芸能活動に参加す
る（観賞することも含む）

文化財の保護・ガイドなどの文化ボランティア活動を行
う

特に触れ親しんでいない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(15) あなたは日頃、意識的に健康づくりに取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

食事や栄養に気を付ける 規則正しい生活を送る 適度に運動をする

酒やたばこを控える 定期的に健康診断を受ける ストレスを解消する

特に取り組んでいない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(16) あなたは日頃、災害に対する備えをしていますか。（あてはまるもの全てを選択）

消火器を設置する 火災警報器を設置する

家具などの転倒防止対策を行う 水や食糧を備蓄する

非常持ち出し用品を準備する 身内との連絡方法を確認する

避難経路や避難場所を確認する 防災訓練などへ参加する

以前はしていたが、現在特に備えはしていない 以前も現在もしていない　

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(17) あなたは日頃、省エネ・地球温暖化対策に取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

節電や節水を心掛ける 自家用車の利用を控えたり、エコドライブを心がけたりする

環境に配慮した商品を選んで購入する 太陽光発電など、自然エネルギーを活用する

特に行っていない その他（ 　　　　 　　　　　　）
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(18) あなたは日頃、美しい景観の保全・形成へ向けた取り組みを行っていますか。（あてはまるもの全てを選択）

地域や家庭で花や緑を増やす 公園や道路の清掃活動に参加する

建物の屋根や壁の色・形などを周囲の景観に調和させる 景観を守るためのルールづくりやその運営にたずさわる

特に行っていない その他（　　　　　　　　　　　　　）

(19) あなたは日頃、意識的にごみの減量に取り組んでいますか。（あてはまるもの全てを選択）

マイバックを利用するなどして、包装やレジ袋を断る 不用品をリサイクル店に出すなど、再使用を進める

雑がみ（不要なチラシなど）を分別し、資源収集に出す 飲料用パックや食品トレイなどを店頭回収に出す

使い捨て商品の利用を控える 生ごみを堆肥化する

特に取り組んでいない その他（　　　　　　　　　　　　　）

(20) あなたはどの程度、町内の公共交通（バス・新幹線・在来線・タクシーなど）を利用していますか。（１つを選択）

ほぼ毎日 週に１回程度 月に１回程度 年に数回程度 ほとんど利用していない

(21) あなたは、日用品の買い物を主にどこで行っていますか。（1つを選択）

みなかみ町内 利根沼田広域圏内（町内を除く） 群馬県内（広域圏内を除く）

宅配サービス・通信販売 その他（　　　 　　　　 　 　　）

(22) 以下の各項目について、あなたの状況に最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）
　

選択肢
はい いいえ

1 過去１年間に、道路で危ない（ヒヤッ）と感じたことがありますか。

2 過去１年間に、消費に関してだまされたり、納得がいかない思いをしたことがありますか。

3 過去１年間に、差別や虐待、名誉毀損などの人権侵害を受けたことがありますか。

4 過去１年間に、町政に自分の意見を提示したことがありますか。（区要望等）

5 過去１年間に、地域づくり活動を行ったことがありますか。　　　　　　　　　　　　　
　※「地域づくり活動」とは、地域で行う道路清掃（道普請）やお祭りなどの手伝い、 個人や
団体で行うボランティア活動（子育て支援や観光ガイド）を指します。

6 今後、地域づくり活動を行ってみたいと思いますか。

7 日常的な診察や健康管理などを行ってくれる身近な「かかりつけ医」がいますか。

8 町が企業や自治体などと、連携協定や友好都市協定を締結していることを知っていますか。

9 友好都市との交流事業に参加したことがありますか。　　　　　　　　　　　　　　　　　
　例：物産交流事業（参加、出品）、訪問交流（茨城県取手市、台湾台南市）、 友好都市住民
の民泊受け入れ（体験旅行）

　

■日常生活であなたの感じていることをおたずねします。
(23) 日常生活で生きがいを感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(24) 【問(23）で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
どのようなことに生きがいを感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

趣味やレジャー 仕事や学業 家族との時間 友人などとの交流

自分自身の成長 社会への参加・貢献 その他（　　　　　　　　　　　　　　）
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(25) 医療に不安を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(26) 【問(25）で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
医療にどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

医療機関が遠い （専門的な）医師が少ない 医療費や健康保険料を支払えない

医療事故・医療ミスにあう その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(27) 身近で犯罪にあう不安を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(28) 【問(27）で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
どのような犯罪に不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

空き巣 車上狙い ひったくり・すり 痴漢・ストーカー 振り込め詐欺や悪質商法などの詐欺犯罪

インターネットなどを利用した犯罪 連れ去りなど、子どもを狙った犯罪 暴行や傷害などの暴力的な犯罪

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　）

(29) 町内の道路に不便を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(30) 【問(29）で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
町内の道路にどのような不便を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

道幅が狭い 歩道がない 暗い 接続が悪い 草刈り・清掃などの維持管理が不十分

バリアフリー化が進んでいない カーブミラー・ガードレールなどの付属物の整備が不十分

混雑・渋滞が激しい その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(31) 公共交通（バス・新幹線・在来線・タクシーなど）に不便を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(32) 【問(31)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
公共交通(バス・新幹線・在来線・タクシーなど)にどのような不便を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

運賃が高い 本数が少ない 経路が悪い バス停や駅が遠い

他の交通機関との接続が悪い 経路や運行時刻などを知らない

タクシーが少ない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(33) 道路の除排雪・消融雪に不満を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(34) 【問(33)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
道路の除排雪・消融雪にどのような不満を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

除雪状態が悪い 対応が遅い 除雪した雪の処理が不十分

雪を捨てる場所がない 不公平感がある やりすぎ・過剰である

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(35) 町内の自然環境が守られていると感じますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(36) 自分の住む地域が美しい景観であると感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(37) 全ての核兵器を速やかに廃絶すべきであると感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない
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(38) あなたは、今住んでいる場所に、これからも住み続けたいと思いますか。（１つを選択）

（可能な限り）今の場所に住み続けたい （可能であれば）町内の別の場所に住みたい

（可能であれば）町外へ移り住みたい どちらともいえない・わからない

(39) 住む場所を選ぶときに、主に何を重視しますか。（３つまで選択）

交通の便がよいこと 買い物がしやすいこと 余暇を楽しむ機会が多いこと

医療や福祉が充実していること 通勤や通学がしやすいこと 就労や事業経営がしやすいこと

災害や犯罪が少ないこと 生活・住宅環境がよいこと 地勢や天候など自然条件がよいこと

知人や身内とのつながりがあること 自然が豊かであること 地域への愛着が強いこと

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(40) 【農林業を営んでいる方にお聞きします。】
農林業に不安を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(41) 【問(40)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
農林業にどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

鳥獣被害・自然災害 農地・森林の維持管理 後継者・担い手不足

貿易の自由化 所得が不安定 生産基盤の整備が不十分

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

■ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）についておたずねします。
(42) あなたは、ＳＤＧｓ（持続可能な開発目標）という名前や内容を知っていますか。（１つを選択）

知っている 聞いたことはあるが内容はわからない 知らない

(43) あなたは、町が「SDGｓ未来都市」に選定されたことを知っていますか。また、「SDGｓ未来都市」の趣旨についても
知っていますか。（１つを選択）

選定されたことは知っている 選定されたことと趣旨を知っている 知らない

　

■みなかみユネスコエコパークについておたずねします。
(44) あなたは、町が「ユネスコエコパーク」へ登録されたことを知っていますか。また、「ユネスコエコパーク」の趣旨

（自然と人間社会が共生する持続可能なまちづくりに率先して取り組む地域をユネスコが認定する）についても知って
いますか。（１つを選択）

登録されたことは知っている 登録されたことと趣旨を知っている 知らない

(45) あなたは日頃、町内において自然と共生する取り組み（まもる・いかす・ひろめる）を行っていますか。　　　　　　
（項目ごとに１つを選択）
　

選択肢
している 興味はある

がしていない
していない

1 里山などの森林整備や野生動物・植物の保全活動をしている。
例：竹林の手入れをした。自伐型林業をした。自然観察会に参加し
た。

2 自然を活用したりふれあいを楽しんだりしている。
例：温泉につかった。登山をした。自然散策会やエコツアーに参加し
た。

3 自然のことを学習したり他の人に伝えたりしている。
例：自然の勉強会に参加した。赤谷だよりを読んだ。子どもの環境学
習会をみた。
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■町政運営について、あなたの感じていることをおたずねします。
(46) 以下の各項目について、あなたの考えに最も近いものを選んでください。（項目ごとに１つを選択）

　
選択肢

そう思う どちらかとい
えばそう思う

どちらかと
いえばそう
は思わない

そうは思わない

1 必要とする町の行政情報を入手できていますか。

2 納めた税金が、行政サービスとして十分に提供されていますか。

3 町政に町民の意見が十分に反映されていますか。

4 町役場職員の応対・接遇に好感が持てますか。

　
　
(47) 【問(46-1)で、「そう思う」「どちらかといえばそう思う」とお答えの方にお聞きします。】

必要とする町の行政情報を、主に何によって入手していますか。（あてはまるもの全てを選択）

テレビ・ラジオ 新聞・雑誌 インターネット 広報みなかみ 議会だより

回覧板 各種パンフレット 集会や会合、説明会など 知人などからのクチコミ

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　
(48) 今後のまちづくりに対する提案(アイデア)や意見をお持ちでしたら、どんなことでも結構ですので記入してください。

　
　
　

■アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。
　　調査票は、令和４年４月１５日（金）までに、返信用封筒（切手不要）でポストに投函するか、
　みなかみ町役場本庁舎または水上・新治各支所の窓口にご持参ください。

■50歳未満の方は、引き続き結婚と出産・子育てに関するアンケートにご協力
ください。
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結婚と出産・子育てに関するアンケート

　50歳未満の方は、以下の各項目について該当するものを選んでください。

■結婚についておたずねします。
(49) あなたは、いつまでに結婚をしたいと考えていますか。

結婚されている方は、いつ頃までに結婚したいと思っていましたか。（1つを選択）

20〜24歳 25〜29歳 30〜34歳 35〜39歳 40〜44歳 45〜49歳

50歳以上 特に年代は意識していない わからない 今のところ結婚するつもりはない

(50) 普段の生活の中で、将来の結婚相手となるような方と出会う機会はありますか。
結婚されている方は結婚をしたパートナーと、どこで知り合いましたか。（あてはまるもの全てを選択）

趣味やサークルなど 友達と合コンや仲間づくり 婚活パーティーやイベント

友人や知人の紹介 お見合い 学校、同窓会など

同じ会社、勤め先 仕事の取引先、関係先 SNS、マッチングアプリ

結婚相談所 まったくない その他（　　　　　　　　　）

(51) 【問(7)で、独身（未婚）とお答えの方にお聞きします。】
あなたが現在、未婚でいる理由は次の中から選ぶとするとどれですか。（あてはまるもの全てを選択）

結婚するには、まだ若すぎるから 結婚する必要性を感じていないから 同棲のままで十分だから

今は、仕事（または学業）に打ち込みたいから 今は、趣味や娯楽を楽しみたいから

独身の自由さや気楽さを失いたくないから 適当な相手にまだめぐり会わないから

異性とうまく付き合えないから 経済的に余裕がないから

結婚生活のための住居の目処が立たないから 親や周囲が結婚に同意しない（だろう）から

一生、結婚するつもりはないから 特にない・わからない

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(52) 【問(7)で、結婚している（既婚）とお答えの方にお聞きします。 】
あなたが最終的に結婚を決めたときの直接のきっかけは何ですか。（あてはまるもの全てを選択）

結婚資金（挙式や新生活のための費用）ができたから 収入や住居など、新生活の経済的基盤ができたから

自分または相手の仕事の事情 できるだけ早く、一緒に暮らしたかったから

年齢的に、適正な時期だと感じたから できるだけ早く子どもが欲しかったから

子どもを授かったから 友人や同年代の人の結婚 親や周囲の方の勧め

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(53) 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるには、
どのような支援が効果的だと思いますか。（あてはまるもの全てを選択）

男女の出会いの場の提供 夫婦がともに働き続けられるような職場環境の改善

安定した雇用機会の提供 結婚した方が有利となるような税制や社会保障

結婚に関する相談体制 結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

安定した住居・住宅の供給 長時間労働の是正、自由な時間の確保

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）
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■出産・子育てについておたずねします
(54) 【18歳未満のお子さんがいる方にお聞きします。】

自分の子どもが心身ともに健やかに育っていると感じますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(55) 【現在お子さんがいる方、将来子どもが欲しいとお考えの方にお聞きします。】
出産や子育てに不安を感じていますか。

感じている どちらかといえば感じている どちらかといえば感じていない 感じていない

(56) 【問(55)で、「感じている」「どちらかといえば感じている」とお答えの方にお聞きします。】
出産や子育てにどのような不安を感じていますか。（あてはまるもの全てを選択）

経済的な負担 体力や精神的な負担 子育てと仕事の両立

配偶者や身内の理解・協力 子どもの成長・発育 自分の自由な時間の確保

その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(57) 出産しやすい環境として、どのような支援を重視しますか。（３つまで選択）

産休・育休制度による休暇を取りやすい環境の整備 産休・育休制度による経済的不安の軽減

妊娠・出産に関する地域のサポート体制の充実 妊娠・出産に関する経済的支援や助成制度の相談窓口

妊娠時の費用軽減（自治体補助を超える妊婦検診費用など）

出産時の費用軽減（出産育児一時金を超える出産費用など）

不妊治療の支援拡充 医療機関の充実

支援は必要ない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

(58) 子育てしやすい環境として、どのような支援を重視しますか。（３つまで選択）

子育てを地域で見守るコミュニティーの充実 子育てに関する相談、サポート体制の充実

育児に関するセミナーなどの開催 育児休暇制度の充実（期間の延長など）

男性の育児休暇制度の推奨 子どもの人数に応じた経済的な支援

義務教育以降の経済的な支援 保育所などの預け先の施設の充実

企業による育休明けの働き方やキャリアに関する支援 子育てがしやすい税制や社会保障

育児や住宅に対する資金貸与や補助支援 長時間労働の是正、育児時間の確保

支援は必要ない その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　
(59) 結婚と出産・子育てに関する提案(アイデア)や意見をお持ちでしたら、どんなことでも結構ですので記入してください。

■アンケートにご協力いただき、ありがとうございました。
　　調査票は、令和４年４月１５日（金）までに、返信用封筒（切手不要）でポストに投函するか、
　みなかみ町役場本庁舎または水上・新治各支所の窓口にご持参ください。
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